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  E mërkurë, 2 shkurt 20221 

  [Seancë e hapur]2 

  [I akuzuari merr pjesë përmes videolidhjes]3 

  --- Seanca fillon në orën 9.304 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]5 

[Përmes videolidhjes] Mirëdita.6 

Zonja Sekretare, ju lutem paraqitni lëndën.7 

SEKRETARJA E SEANCËS: [Përkthim] Mirëdita, të nderuar8 

Gjykatës. Kjo është lënda me numër KSC-BC-2020-05, Prokurori i9 

Specializuar kundër Salih Mustafës.10 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]11 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, zonja Sekretare.12 

Së pari, u lutem të pranishmëve të prezantohen.13 

Zoti Prokuror, ju lutem na informoni kush është i14 

pranishëm për Prokurorinë, për Zyrën e Prokurorit të15 

Specializuar?16 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Mirëdita, të nderuar Gjykatës.17 

Prokuroria përfaqësohet sot nga zoti Alex Whiting,18 

Zëvendësprokuror i Specializuar; Silvia D’Ascoli,19 

Ndihmësprokurore e ZPS-së; Julie Mann, që është Menaxhere e20 

Lëndës; dhe Ryan Marr që është stazhier i ZPS-së. Unë jam21 

Cezary Michalczuk, Prokuror.22 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]23 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.24 

Mbrojtësja e Viktimave, keni fjalën.25 
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ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Mirëdita. Jam Marie-Pier1 

Barbeau, Ndihmësmbrojtëse e Viktimave. Bashkë me mua është2 

edhe Mbrojtësja e Viktimave Anni Pues.3 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]4 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, Mbrojtësja e Viktimave.5 

Avokat i mbrojtjes, keni fjalën.6 

Z. VON BONE: [Përkthim] Mirëdita, të nderuar Gjykatës.7 

Mbrojtja sot përfaqësohet nga unë, Julius Von Bone, zoti Betim8 

Shala, bashkëmbrojtësi; Zoti Fatmir Pelaj, hetues; me9 

videolidhje na bashkohet sot edhe zoti Mustafa.10 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]11 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, Avokat i Mbrojtjes.12 

Zoti Mustafa, i dëgjoni të gjithë në rregull në sallë?13 

I AKUZUARI: [Përmes videolidhjes] Po, e nderuara14 

Gjykatëse.15 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]16 

[Përmes videolidhjes] Shumë mirë.17 

Për procesverbalin, ky gjykim zhvillohet përpara Trupit18 

Gjykues numër I, Kryegjykatësja e Trupit Gjykues është lidhur19 

përmes videolidhjes.20 

Sot do të vijojmë me dëshminë e zotit Humolli. Por21 

përpara kësaj e kam të nevojshme që të trajtojë çështjen e22 

mëposhtme me palët dhe me Mbrojtësen e Viktimave.23 

Trupi Gjykues ka marrë dje në mbrëmje në orën 20.0224 

minuta një email nga ZPS-ja, në të cilin ZPS-ja informonte25 
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Trupin Gjykues, Mbrojtjen dhe Mbrojtësen e Viktimave se ka1 

përditësuar listën e prezantimit të provave për sëshmitarin2 

4849, me një paketë dokumentesh. Me numër ERN: 104784 deri në3 

104833. Dhe përkthimet përkatëse në anglisht.4 

Dhe se sot do të bënte një kërkesë gojarisht për leje për5 

të përdorur dokumente të tilla gjatë pjesës së mbetur të6 

pyetjeve që do t’ia bëjë zotit Humolli.7 

Përpara se t’ju jap fjalën, zoti Prokuror, Trupi Gjykues8 

vëren se këto dokumente janë nxjerrë shumë pak përpara emailit9 

tuaj, posaçërisht në orën 18.13 përmes paketës 113. Trupi10 

Gjykues, gjithashtu, vëren se ky material i përket vitit 2015,11 

shumica e këtyre janë postime në mediat sociale dhe artikuj në12 

media midis periudhës 2018 dhe 2021. Trupi Gjykues dëshiron që13 

të dijë përse e keni zbuluar dhe e keni nxjerrë vetëm pak14 

momente përpara këtij momenti dhe cila është rëndësia e këtij15 

materiali dhe qëllimi i përdorimit të tyre në pyetjet tuaja.16 

Keni fjalën.17 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit, të nderuar18 

Gjykatës.19 

Dje, besoj, se ia arritëm që të nënvijëzojmë disa20 

mospërputhje midis deklaratave që ai i ka dhënë ZPS-së dhe21 

Mbrojtjes dhe deklaratës që dha dje përpara Trupit Gjykues.22 

Pas përfundimit të seancës dje, pasi vlerësuam tërësinë e23 

dëshmisë duke pasur parasysh edhe materialet që ne kemi në24 

këtë çështje gjyqësore, gjykuam dhe besoj se do të ishte e25 
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dobishme që Trupi Gjykues të gjykonte besueshmërinë e këtij1 

dëshmitari, të zotit Humolli. Prandaj dhe dje, e zbuluam vetëm2 

dje, i nxorëm vetëm dje këto materiale. E kuptoj që është3 

vonë, por vetëm atëherë e morëm këtë vendim në lidhje me këtë4 

çështje. Ky është materiali që ne kemi.5 

 Ne nuk kemi ndërmend që të kërkojmë që ky material të6 

pranohet në provat gjyqësore. Do ta përdorim sot me këtë7 

dëshmitar thjesht për të vlerësuar besueshmërinë e këtij8 

dëshmitari dhe për të hedhur dritë mbi tërësinë e dëshminë së9 

tij duke pasur parasysh edhe këto materiale dhe pyetjet që do10 

t’i bëhet sot në bazë të këtyre materialeve.11 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]12 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, zoti Prokuror.13 

Mbrojtësja e Viktimave, keni ndonjë koment lidhur me14 

këtë?15 

ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Jo. Nuk kemi asgjë për të thënë16 

lidhur me këtë çështje, e nderuar Gjykatëse.17 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]18 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.19 

Zoti avokat i Mbrojtjes, keni ndonjë koment për këtë?20 

Z. VON BONE: [Përkthim] Po, e nderuar Gjykatëse, kemi.21 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]22 

[Përmes videolidhjes] Keni fjalën.23 

Z. VON BONE: [Përkthim] Pikë së pari, kërkesa që bën24 

Prokurori i ZPS-së, sa i takon Mbrojtjes, duhet që të25 
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rrëzohet. Nuk duhet të miratohet.1 

Materiali që është përfshirë në paketën 113 të nxjerrjes2 

vjen nga një kohë shumë e gjatë përpara hapjes së paraqitjes3 

së provave nga ZPS-ja. E dyta është se ky material nuk ka fare4 

lidhje me të akuzuarin. Pra, materiali nuk ka lidhje me asnjë5 

prej akuzave të ngritura. Materiali, po kështu, nuk ka lidhje6 

me asnjë prej aspekteve faktike të aktakuzës.7 

Pra, krahas kësaj nuk ka asgjë që mund të lidhet me8 

rrethanat e aktakuzës, madje nuk ka as lidhje me dëshminë që9 

ka dhënë dëshmitari.10 

Më datë 1 shkurt, me urdhër të Trupit Gjykues ose më11 

saktë me urdhër të Trupit Gjykues duhet që më 1 shkurt të12 

ishte dorëzuar lista përfundimtare e formave materiale. Tani13 

të dalësh kaq vonë me një, me disa dokumente, me një pirg14 

dokumentesh, që ne e kemi të vështirë që t’i shqyrtojmë,15 

mendoj se është shumë vonë që ato të pranohen. Krahas kësaj,16 

kemi edhe një koment tjetër. ZPS-ja, në fakt, nuk po përdor17 

asnjë prej materialit shfajësues për të akuzuarin.18 

Kur bëhet fjalë, për shembull, për datat, ZPS-ja nuk i19 

përdor dokumentet që kanë lidhje me ngjarjet edhe pse ZPS-ja e20 

di shumë mirë se këto data të cilat, domethënë, Prokuroria21 

ngre pretendimin se ka mospërputhje. Ky është një pretendim.22 

Nuk është fakt. Prokuroria beson se është kështu por pa thënë23 

se çfarë është mospërputhja përkatëse. Nëse dëshmitari në të24 

vërtetë deklaron për disa ngjarje të caktuara, kemi vënë re se25 
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ZPS-ja nuk e përdor dokumentacionin që ka në dispozicion, që1 

kanë vetë në dosjen e tyre, duke e ditur shumë mirë, pra, duke2 

e ditur shumë mirë se ky material ekziston. Ata e dinë shumë3 

mirë se ngjarjet që kanë ndodhur janë të raportuara jo vetëm4 

në dosjen e çështjes gjyqësore por janë edhe në burime të5 

tjera të hapura.6 

Për shembull, raporti i OSBE-së i cili ka numër ERN IT-7 

05-87.1 P01029. Ne, në fakt, besojmë se nëse ZPS-ja has në një8 

material të tillë, duhet që ta drejtpeshojë edhe me qëndrimin9 

që mban.10 

Në këtë material, shikojmë, që s’ka asgjë lidhur me11 

faktet rrethanat, akuzat, dëshminë. Është thjesht një material12 

i cili kërkon të na bëjë një karakteristikë të këtij13 

dëshmitari me një dokumentacion që është shumë i vjetër. Dhe14 

cilatdo qofshin opinionet e njerëzve, ato bien jashtë objektit15 

të këtij procesi gjyqësor.16 

Prandaj, ne besojmë se këto lloj dokumentesh të cilat na17 

paraqiten në një fazë kaq të vonshme nuk duhet të pranohen për18 

t’u paraqitur si prova apo për t’u përdorur gjatë pyetjeve të19 

cilat do t’i bëhen dëshmitarit.20 

Faleminderit, e nderuara Gjykatëse.21 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]22 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, Avokat i Mbrojtjes.23 

Shoh që është ngritur Prokurori në këmbë.24 

Zoti Prokuror, keni fjalën.25 
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Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Shumë shkurt dua t’i përgjigjem1 

parashtrimit të kolegut tim të nderuar.2 

Pikë së pari, ai thotë se ky material nuk ka lidhje me3 

dëshminë e djeshme. Në fakt, është i lidhur. Sepse dje,4 

dëshmitari vetë dëshmoi se e respekton këtë Gjykatë, nëse ju5 

kujtohet e nderuar Gjykatëse, ne diskutuam që ai kishte një6 

strategji për të harruar gjërat, por në të njëjtën kohë, ai7 

deklaroi se kjo është një Gjykatë të cilën ai e respekton.8 

Prandaj dhe mendojmë që ka lidhje me atë pjesë të dëshmisë së9 

djeshme. Kjo është e para.10 

E dyta është që ne kemi të gjithë detyrimin për ta11 

ndihmuar Trupin Gjykues që të vlerësojë besueshmërinë ndaj12 

këtij dëshmitari dhe nëse është i anshëm lidhur me këtë13 

Gjykatë apo me këtë çështje gjyqësore dhe nëse ka një anshmëri14 

qoftë dhe me të akuzuarin në këtë çështje gjyqësore.15 

Sa i takon vetë materialit dhe nxjerrjes së vonshme, nuk16 

është se ZPS-ja po e mbante prej kohësh këtë material. Ne17 

thjesht kemi bërë kërkime jo më larg se dy ditë më parë dhe18 

zbuluam gjëra. Pastaj, në momentin që ne e kuptuam se mund të19 

ketë njëanshmëri të mundshme dhe se qëndrimi i tij kundrejt20 

kësaj Gjykate mund të ketë ndikuar në dëshminë e tij, atëherë21 

vendosëm që t’i përdorim. Po flasim për materiale të cilat i22 

kemi në zotërim diçka më shumë se një ditë, jo siç thotë23 

Mbrojtja, siç pretendon Mbrojtja.24 

Sa i takon përdorimit të materialeve, dje, gjatë bërjes25 
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së pyetjeve, materiali më përkatës ishin deklaratat e1 

mëparshme të këtij dëshmitari, deklarata e ZPS-së, deklarata e2 

Mbrojtjes. Pra, këto ishin gjërat më përkatëse të cilat ne i3 

përdorëm dje.4 

Kur bëhet fjalë për mundësinë që ka Mbrojtja për t’i5 

prapësuar këto prova, gjithmonë mund t’i bëjnë pyetje6 

dëshmitarit. Mund të sqarojnë gjëra. Dhe kjo është mënyra më e7 

duhur për kundrapyetjet që i bën Mbrojtja për të verifikuar8 

nëse ato që ne themi janë të sakta në sytë e këtij dëshmitari.9 

Sigurisht, siç e diskutuam dje, nëse lind nevoja, Mbrojtjes do10 

t’i jepet mundësia dhe për ta thirru përsëri dëshmitarin kur11 

të bëjnë paraqitjen e provave të tyre.12 

Prandaj, në formë të përmbledhur, besoj se ka arsye që13 

Trupi Gjykues t’i miratojë këto materiale për përdorim në14 

pyetjet e mbetura që do t’ia bëjmë këtij dëshmitari.15 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]16 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, zoti Prokuror.17 

Mbrojtësja e Viktimave, dëshironi të bëni komente shtesë?18 

ZNJ. BARBEAU:[Përkthim] Jo, e nderuar Gjykatëse.19 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]20 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.21 

Zoti Avokat i Mbrojtjes, keni komente shtesë duke pasur22 

parasysh ato që tha Prokuroria?23 

Z. VON BONE: [Përkthim] Po, e nderuar Gjykatëse. Nëse24 

është apo jo i njëanshëm dëshmitari në ndonjë mënyrë apo një25 
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tjetër nuk ka të bëjë fare me akuzat e ngritura në aktakuzë.1 

Pikë së pari, është një prezumim i Prokurorisë se dëshmitari2 

do të ishte i anshëm. Dëshmitari thjesht ka dhënë dëshminë e3 

tij se ku ka qenë, çfarë ka bërë, kur e ka bërë, ku i ka bërë4 

këto veprime e kështu me radhë. Nuk ka të bëjë fare me5 

opinione që mund të jenë edhe të vjetruara. Madje as nuk mund6 

të vendosen siç duhet as në kontekst.7 

Prandaj, unë mendoj se nuk do të ishin të dobishme as për8 

Trupin Gjykues, as për këtë proces gjyqësor, as për të9 

akuzuarin, për askënd që t’i hyjmë një debati për çështje10 

politike të cilat janë të palidhura, siç e thashë, për akuzat11 

e ngritura, për aktakuzën, për faktet e çështjes gjyqësore,12 

për ku ka qenë dëshmitari dhe çfarë ka deklaruar.13 

Prandaj, ne mendojmë, se mocioni apo kërkesa e ZPS-së14 

përpos faktit që ka qenë shumë e vonuar, siç e kërkon rregulli15 

192 [sipas përkthimit], nuk duhet që të pranohet.16 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]17 

Faleminderit, Avokat i Mbrojtjes.18 

Shoh që nuk është ngritur më askush tjetër. Atëherë do të19 

vijoj me një urdhër gojarisht për këtë kërkesë.20 

Trupi Gjykues vëren se nxjerrja e materialit të kërkuar,21 

si dhe njoftimi i ZPS-së për synimin që ta përdorë këtë22 

material me dëshmitarin 4849, është bërë vonë në mbrëmje,23 

ditën përpara rifillimit të dëshmisë së këtij dëshmitari. Kjo24 

i ka dhënë kohë të kufizuar Mbrojtjes për t’u njohur me25 
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materialin dhe po kështu është në shmangie të udhëzimeve të1 

Trupit Gjykues në paragrafin 34, 37 të vendimit për zhvillimin2 

e procedurës, që është parashtrimi i protokolluar me numër3

F170.4

Megjithatë, Trupi Gjykues mban parasysh që ZPS-ja e ka5 

mbledhur këtë material dje në mbrëmje duke pasur parasysh një6 

nevojë që ka lindur gjatë dëshmisë së dëshmitar 4849, e cila7 

nuk mund të parashikohej përpara fillimit të pyetjeve që ja8 

bëri Prokuroria. ZPS-ja ka përcaktuar se kjo është për arsye9 

besueshmërie. Nuk është e nevojshme që këto tema të jenë10 

medoemos të lidhura me akuzat e ngritura apo me të akuzuarin.11 

Trupi Gjykues vëren se ZPS-ja nuk e ka të detyrueshme që12 

të përdorë material shfajësues. Mjafton që ta nxjerrë.13 

Krahas kësaj, Trupi Gjykues vëren se materiali nuk është14 

teknik dhe është kompleks dhe është i kufizuar në objekt.15 

Trupi Gjykues, për rrjedhojë, ja lejon ZPS-së ta përdorë këtë16 

material gjatë pyetjeve të mbetura që do ja bëjë dëshmitarit17 

4849 dhe po kështu vendos që Mbrojtja, nëse dëshiron, duke18 

pasur parasysh se momenti i nxjerrjes së dokumenteve ka qenë i19 

vonët, do t’i jepet kohë shtesë gjatë pushimeve për ta20 

studiuar këtë material dhe të konsultohet me zotin Mustafa për21 

të përgatitur kundrapyetjet e veta.22 

Këtu mbyllet ky urdhër i lëshuar gojarisht.23 

Tani që e kemi kryer këtë aspekt paraprak do të vijojmë24 

me dëshminë e dëshmitarit.25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
 
Dëshmitari: Fatmir Humolli (Vijon)(Seancë e hapur) Faqe 11
Kyetje nga z. Michalczuk (Vazhdim)
Të gjitha redaktimet janë bërë në bazë të Urdhrave F493, F509 dhe CRSPD107

KSC-BC-2020-05   2 shkurt 2022

1 

Zonja asistente e sallës, ju lutem shoqëroheni2 

dëshmitarin që të hyjë në sallë.3 

  [Dëshmitari fillon dëshminë]4 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]5 

[Përmes videolidhjes] Zoti Humolli, mirëdita.6 

DËSHMITARI: Mirëdita.7 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]8 

[Përmes videolidhjes] Mirë se keni ardhur në Dhomat e9 

Specializuara. Na dëgjoni? Më dëgjoni në rregull?10 

DËSHMITARI: Po. Mirë.11 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]12 

[Përmes videolidhjes] A patët kohë për të pushuar nga pak?13 

DËSHMITARI: Po, ishte kohë e mjaftueshme.14 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]15 

[Përmes videolidhjes] Ju rikujtoj që vijoni të jeni nën betim16 

për të thënë të vërtetën. Do të vijojmë me dëshminë me pyetjet17 

që do t’ju a bëjë Zyra e Prokurori i Specializuar. Ja jap tani18 

fjalën zoti Prokuror në mënyrë që të vijojë me pyetjet.19 

Zoti Prokuror, keni fjalën.20 

  DËSHMITARI: FATMIR HUMOLLI [Vijon]21 

  Pyetje nga zoti Michalczuk: [Vazhdim]22 

Py. Mirëdita, zoti Humolli. Si jeni?23 

Pë. Mirëdita. Mirë.24 

Py. Faleminderit. Zoti Humolli, dje po diskutonim për një25 
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strategji të caktuar që kishit ju gjatë luftës për t’i harruar1 

gjërat. Dhe në vijim, pastaj ju thatë që, e megjithatë, kjo2 

strategji e juaja nuk ka të bëjë me këtë Gjykatë se këtë3 

Gjykatë e respektoni. Kështu është?4 

Pë. E saktë.5 

Py. E keni pasur gjithmonë këtë mendim për këtë Gjykatë,6 

kështu, pra, që e respektoni?7 

Pë. Kjo Gjykatë është e padrejtë e ndërtume, në bazë të8 

mendimit tim, po unë i respektoj vendimet e Kuvendit të9 

Kosovës.10 

Py. Zoti Humolli, publikisht a e keni krahasuar ndonjëherë11 

këtë Gjykatë me burgun e Guantanamos?12 

Pë. Nuk jam i sigurt, po kam mundësi që të jetë përafërsisht.13 

Sikur ligjvënësit amerikanë që e kanë quajtur Guantanamon të14 

padrejtë, ashtu edhe unë e quaj të padrejtë këtë Gjykatë. Po15 

respekti dhe e drejta kanë dallim pak. Nëse më lejohet e kisha16 

sqaruar ma mirë këtë arsye për hir të opinionit edhe për hir17 

të Gjykatës.18 

Py. Pra, dua që të citoj një fjalë, një pjesë shumë të19 

shkurtër të një prej postimeve tuaja në Facebook të botuar më20 

17 nëntor të vitit 2019.21 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Për procesverbalin, e kam22 

fjalën për dokumentin me numër ERN 1047910. Kjo është faqja ku23 

mund ta gjejmë.24 

Py. Dhe keni thënë si vijon:25 
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 “Pas luftës në Afganistan, Shtetet e Bashkuara të1 

Amerikës ngritën kampin e Guantanamos, ku njerëzit që kanë2 

kryer akte terroriste dhe krime të tjera të rënda kundër3 

njerëzimit mbahen si të burgosur, që është konsideruar se bie4 

ndesh me legjislacionin amerikan”.5 

 “Në mënyrë të ngjashme dhe Kosova ka bërë, ka krijuar një6 

Guantanamo për UÇK-në, lufta e së cilës është mbështetur nga7 

të gjitha vendet demokratike dhe nga NATO-ja”.8 

 Çfarë keni dashur të thoni përmes këtij krahasimi të9 

kësaj Gjykate me Guantanamon? Ju lutem, ma shpjegoni.10 

Pë. Është e saktë që kur u bombardonin popullata civile,11 

sigurisht, teknologjia e NATO-s nuk i shifte formacionet serbe12 

duke luftuar kundër popullatës civile. Dhe për mue që i njof13 

armët dhe teknikën është absurde që s’i kanë pa sesi luftonin14 

kundër popullatës civile.15 

 Është e saktë që në Prishtinë dhe në Hagë ka pasur16 

gjykime për të pretendumit ose nga Lufta e Ushtrisë Çlirimtare17 

të Kosovës që gjoja kanë bë krime. Janë dënue dhe janë gjykue18 

në Hagë. Janë dënuar dhe janë gjykuar në Prishtinë. Komandanti19 

i Salih Mustafës është dënuar në Prishtinë, është gjykuar në20 

Prishtinë. Edhe me çfarë arsye ka pasë të drejtë Kuvendi ose21 

kushdo me i bë presion kuvendit, për me bë një Gjykatë të22 

tillë që duhet me fol mes veti në gjuhë të ndryshme, kur ka23 

pasë mundësi ky gjykim me u bë në Prishtinë ashtu siç është bë24 

gjykimi i Rrustem Mustafës, Remit, komandantit të Salih25 
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Mustafës. Ashtu siç është bë gjykimi i komandantit të Ushtrisë1 

Çlirimtare të Kosovës Sylejman Selimit. Ashtu siç është bë2 

gjykimi i eprorëve të cilët janë dënuar, janë gjykuar në3

Prishtinë.4

E me çfarë të – me çka muj me arsyetue, në kuptimin5 

politik, që është e drejtë një Gjykatë e tillë? Unë e kam6 

vlerësu edhe mendimet e mia edhe për opinion edhe gjithkund i7 

kam thënë edhe në Kuvend i them edhe kudo, se kjo Gjykatë8 

është bë prej presionit të miqve të Serbisë për me pengue9 

zhvillimin e Kosovës. Duke pasë një Gjykatë të tillë asnjë10 

investim serioz sot nuk vjen në Kosovë se çdo investitor që ka11 

mundësi dhe me investu në Kosovë kur e sheh që Kosova nuk ka12 

mundësi me gjykue njerëzit e vet, atëherë ai heziton me13 

investu. E në kuptimin politik e kam qasur këtë variant. E në14 

kuptimin praktik, jam shumë i bindur që kjo Gjykatë ka pasë15 

mundësi shumë lehtë me kanë në Prishtinë, me funksionu shumë16 

lehtë në Prishtinë pa asnjë telash.17 

Py. Por këtë Gjykatë e keni quajtur Guantanamo, pra, vazhdoni18 

të pretendoni që keni respekt për këtë Gjykatë?19 

Pë. Unë kam respekt për institucionet e Kosovës dhe derisa20 

institucionet e Kosovës e kanë ndërtu këtë, pavarësisht, që ka21 

mundësi me pasë gabime, unë e respektoj.22 

   [Përfaqësuesit e Prokurorisë këshillohen]23 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim]24 

Py. Zoti Humolli, publikisht ju a e keni quajtur ndonjëherë25 
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këtë Gjykatë të padrejtë dhe në thelb raciste?1 

Pë. Unë i kam çuar letër edhe deputetëve, me sa di, për mos2 

me votu edhe e kam vlerësuar që është e padrejtë dhe nuk ka3 

mundësi me ul dinjitetin e drejtësisë në Kosovë në këtë4

variant.5

Py. Për të qenë shumë preciz dëshiroj që t’ju lexoj postimin6 

në Facebook që keni bërë, jo përpara krijimit të kësaj7 

Gjykate, por është i kohëve të fundit, është 11 korrik 2021,8 

pra, vitit që shkoi.9 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Për procesverbalin, kanë këtë10 

numër ERN 104793.11 

Py. Dhe në këtë postim në Facebook, mes të tjerash keni thënë12 

kështu:13 

 “Një Gjykatë e padrejtë, në thelb raciste dhe shkelës i14 

të drejtave të njeriut, fatkeqësisht, kjo është ajo që ka15 

votuar Kuvendi ynë”.16 

Pra, publikisht e keni quajtur të padrejtë, keni vijuar17 

ta quani të padrejtë dhe raciste në thelb. Vazhdoni të18 

pretendoni që keni respekt për këtë Gjykatë, për këtë19 

institucion?20 

Pë. Unë jam duke respektuar. Po prej ftesës që mu ka bë me21 

ardhë këtu. Unë jam përballë me një gjuhë, me përcjelljen e22 

gjuhës serbo-kroate prej Kuvendit -- [REDAKTUAR]23 

Prishtinës, prej [REDAKTUAR] e deri kur kam ardhë24 

këtu, kur jam vendos në hotel, tërë kohën mu ka dashtë me u25 
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rikthye me fol gjuhën serbo-kroate. Që prapë nuk jam unë1 

racist në kuptimin e gjuhës, e kam folë për me respektu këtë2

Gjykatë.3

Përndryshe vetëm është një padrejtësi që i bëhet edhe4 

dëshmitarit, po kjo padrejtësi tash muj me logjikue se sa5 

mundet me i bë edhe atyre të akuzuarve. Domethënë, ne6 

pushtuesi na ka pushtu, na ka luftu, na ka bë krime dhe sot7 

vazhdon mos me e njoftë krimet në Kosovë, vazhdon me inskenue8 

sulme të ndryshme politike, diplomatike në arenën9 

ndërkombëtare edhe prapë e kam respektu edhe kam fol serbo-10 

kroatisht me ta për me ardhë me e respektu këtë Gjykatë.11 

Py. Zoti Humolli -- dhe do të doja ta bëja të qartë për12 

procesverbal, ky postimi që unë citova ishte kohë pasi ishte13 

krijuar themeluar kjo Gjykatë. Pra, ishte vitin e shkuar.14 

 Pra, na thatë që Gjykata ishte raciste para se të15 

udhëtonit në këtë Gjykatë. Po na shpjegoni si e respektoni16 

këtë Gjykatë dhe thoni që kjo është e padrejtë? Si e17 

respektoni ju një Gjykatë që në pikëpamjen tuaj është e18 

padrejtë? Kjo është pyetja ime. Si e respektoni?19 

Pë. Kjo ka të bëjë me qasjen time politike. Dhe ne si Lëvizje20 

Kombëtare për Çlirimin e Kosovës, që kur ka ardhur KFOR-i në21 

Kosovë, e kemi quajtur variantin dhe mënyrën si ka ardhë e22 

kemi quajtur të padrejtë. Bombardimin e NATO-s e kemi quajtur23 

të padrejtë, mënyrën si ka bombardu. Ajo sikur të kish dashtë24 

NATO-ja që me na ndihmu, ka pasë mundësi me na furnizu me armë25 
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e municion dhe ne sigurisht e kishim mbrojtur popullatën se1 

nuk do të ishte shpërngulë popullata nga Prishtina. Dhe kjo2 

vazhdimësi ka shkue gjithmonë në presion të Kosovës.3 

Por ne politikisht kemi mendu ma gjatë. E kemi ditur,4 

ashtu sikur që KFOR-it në zyrën time të LKÇK-së në Prishtinë i5 

kam thënë që “ju jeni në pozicion joneutral, po jeni pro-serb,6 

se Rezoluta 1244 e njeh Jugosllavinë” përkundër luftës tonë7 

çlirimtare që kena luftu për çlirim dhe i kam tregue KFOR-it,8 

UNMIK-ut e të gjitha institucionet që ne kena me ju mujt9 

politikisht dhe ne i kena mujt politikisht e kena shpallë10 

pavarësinë. Edhe unë besoj që kjo Gjykatë ka në tu besu tek11 

opinioni ndërkombëtar e jo te institucionet politike. Unë12 

besoj te institucionet teknike që u zhvilluan në Gjykatë që13 

nuk janë në ndikimin politik, po si institucion i ndërtum14 

është i kësaj natyre.15 

Py. Por a mund t’i përgjigjeni pyetjes sime? Pak më përpara16 

thatë se këtë institucion e konsideroni të padrejtë.17 

Megjithatë, pavarësisht keni respekt për të. Si mund ta18 

respektoni ju një institucion që e konsideroni të padrejtë?19 

Pë. Duke thënë të vërtetën në këtë institucion. Domethënë, tu20 

e thënë të vërtetën ashtu siç e di. Se me të vërtetën ne i21 

kena mujtë miqtë e Serbisë në bashkësinë ndërkombëtare. Me të22 

vërtetën i kena mujtë ushtrinë serbe në Kosovë. Dhe jam shumë23 

i bindur që me të vërtetën gjithmonë kena me dalë fitimtarë e24 

për këtë nuk kemi telashe ne.25 
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Duhet ta kuptosh edhe duhet ta kuptojë dhe Gjykata, që1 

për neve jeta mbas luftë s’është jetë në gjuhën shqipe thojnë2 

“Qelepir” domethënë sa rrojmë është pak me rëndësi se ne e3 

kena kry misionin me luftën. E për atë për neve vlen e vërteta4 

dhe jeta në funksion të popullit tonë. Nuk mërzitmi për tjetër5

send.6

Py. Zoti Humolli, ndonjëherë publikisht a e keni quajtur këtë7 

Gjykatë, "një institucion politik që nuk mund të garantojë një8 

gjykim të drejtë", pra, gjykime të drejta?9 

Pë. Sigurisht. Unë tash edhe prej që jam në Kuvend, si10 

deputet, kam bë përpjekje që deputetët me e anulu këtë11 

Gjykatë, po ende s’kam mujt të gjetë mbështetje të mjaftueshme12 

tek deputetët. Dhe kjo Gjykatë, për mue, vazhdimisht13 

institucionet tona duhet me i kthy në Prishtinë, jo me ndejtë14 

këtu.15 

Unë jam kanë i dënu në shtetin jugosllav dhe Jugosllavia16 

i ka pasë të tëra republikat mbushun me të burgosur politikë17 

shqiptarë. Ça ka nevojë sot me u mbush me të burgosur edhe18 

burgjet e Evropës me i bartë prej Kosovës me ardhë këtu, kur19 

KFOR-i ka qenë dhe është në Kosovë. UNMIK-i ka qenë edhe është20 

në Kosovë. EULEX-i ka qenë në Kosovë. Edhe sot e thonë që nuk21 

ka mundësi me u zhvillu gjykimet në Prishtinë, është ofendim22 

ndaj Bashkimit Evropian, ofendim ndaj bashkësisë së23 

ndërkombëtarëve dhe këtë ja ka arrit qëllimit Serbia duke24 

ndërtu këtë Gjykatë dhe ka thënë se EULEX-i s’ka mujt me bë25 
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rend e ligjin  në Kosovë, UNMIK-u s’ka mujt me bë rend e ligj1 

në Kosovë. Por shkak të rrethanave ndërkombëtare, për shkak të2 

kompromiseve që bëhen brenda strukturave evropiane edhe të3 

NATO-s që ka pro-serbë e ka pro-shqiptarë, atëherë është4 

angazhimi jonë politik me i rrit miqtë tanë, po me i amortizue5 

miqtë e Serbisë.6 

Py. Do ta diskutojmë pikëpamjen tuaj për shfuqizimin e kësaj7 

Gjykate më vonë. Por tani, a mund të më thoni si mund të8 

pretendoni se e respektoni këtë Gjykatë kur thoni është e9 

padrejtë, raciste dhe nuk mund të nxjerrë vendime të drejta?10 

Përgjigjuni kësaj pyetjeje shkurtimisht nëse mundeni?11 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]12 

[Përmes videolidhjes] Avokat i Mbrojtjes, fjala është për ju.13 

Z. VON BONE: [Përkthim] Mendoj se po bën të njëjtën14 

pyetje për të cilën e mori përgjigjen nga dëshmitari. Prandaj15 

të përsërisësh pyetjen nuk mendoj se do ndryshojë përgjigjen.16 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]17 

[Përmes videolidhjes] Zoti Prokuror, pika që ngriti Avokati i18 

Mbrojtjes është e njëjta që do të ngrija dhe unë në fakt,19 

sepse unë e dëgjova që ngrite një pikë të tretë por, në fakt,20 

në thelb është e njëjta pyetje. Pra, nëse është diçka e re21 

mund të vazhdoni por më duket se është përsëritëse, është22 

thjesht një përsëritje.23 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit, do përpiqem të24 

mos ta përsëris pyetjen. Por unë kam bërë disa pyetje lidhur25 
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me qëndrimin e dëshmitarit ndaj Gjykatës, po pyetja e fundit1 

kishte lidhje me opinionin e tij publik që kjo Gjykatë nuk2 

mund të nxjerrë vendime të drejta.3 

Prandaj me mirësjellje ju kërkoj t’i përgjigjeni pyetjes4

sime.5

Py. Pyetja ime ishte: A e keni quajtur ju këtë Gjykatë një6 

institucion politik që nuk mund të garantojë gjykime të7 

drejta? A e keni quajtur publikisht kështu? A është ky mendimi8

juaj?9

Pë. Ky është deklarimi im publik që ky institucion është bërë10 

me presion politik. Domethënë, kur e ka votue Kuvendi i11 

Kosovës njëherë nuk ka votuar për këtë Gjykatë. Dhe si12 

rezultat i presionit të bashkësisë ndërkombëtare u detyrue13 

edhe njëherë brenda ditës, duke i korruptue deputetët, me14 

votu. Edhe derisa është bë në këtë qasje, domethënë, nuk ka15 

mundësi me pasë kredibilitet politik.16 

E tash për shkak që është brenda Evropës, e jam i bindur17 

që populli evropian, në qoftë se e zbaton demokracinë edhe për18 

Kosovën si e ka demokracinë në vendet e veta, atëherë unë jam19 

shumë i bindur që ne do të dalim dhe mendimet e mia kanë qenë20 

të drejta. E për këtë, respekti është edhe ai i opinionit21 

ndërkombëtar, opinionit evropian, popullit evropian e jo ndaj22 

vendimeve politike të cilat i marrin me presione ose me23 

interesat ditore.24 

Py. Zoti Humolli, e vlerësoj përgjigjen tuaj, por, në fakt,25 
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na thatë të njëjtën gjë disa herë tashmë. Dhe e kuptoj.1 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]2 

[Përmes videolidhjes] Zoti Prokuror, më falni që ju3 

ndërpres. Dua t’i them diçka dëshmitarit.4 

Zoti Humolli, pyetja është nëse ju mendoni se kjo Gjykatë5 

-- a është mendimi juaj që kjo Gjykatë mund të japë vendime të6 

drejta, gjykime të drejta? Kjo është pyetja e zotit Prokuror.7 

Dhe do të doja t’i përgjigjeshit kësaj pyetjeje. A mund të8 

japë vendime të drejta?9 

Pë. Unë jam skeptik ndaj kësaj.10 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Po. E nderuar Gjykatëse, me11 

lejen tuaj, do të doja të lexoja një deklaratë për shtyp me12 

inFokus-in, një organ i medias në Kosovë, data 14 janar 2019.13 

Py. Dhe çfarë keni thënë ju.14 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim]  Për procesverbal, është ERN 104803-15 

104804.16 

Py. Çfarë keni thënë ju shkurtimisht për këtë media:17 

“Kjo Gjykatë ka një mision politik. Gjykatat me misione18 

politike nuk kanë besueshmëri dhe askush nuk mund t’i besojë.19 

Dhe për shkak se është një Gjykatë politike, asnjëherë nuk20 

mund të presim prej saj një gjykim të drejtë. Nëse do të21 

kishte drejtësi, atëherë nuk do ta kishin çuar në Hagë për22 

këto akuza qysh në fillim”.23 

A besoni ju në këtë që keni thënë në këtë intervistë, e24 

besoni edhe sot që kjo Gjykatë nuk mund të japë gjykime të25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
 
Dëshmitari: Fatmir Humolli (Vijon)(Seancë e hapur) Faqe 22
Kyetje nga z. Michalczuk (Vazhdim)
Të gjitha redaktimet janë bërë në bazë të Urdhrave F493, F509 dhe CRSPD107

KSC-BC-2020-05   2 shkurt 2022

drejta?1 

Pë. Unë ju tregova prej aeroportit të Prishtinë, në mënyrën2 

sesi është sjellë kjo Gjykatë në raport me neve, që jemi3 

shqiptarë, domethënë, tregon që mue mu ka fuqizu ajo bindje4 

domethënë, po pavarësisht prej kësaj, por pa e provue është5 

obligim i joni dhe obligim qytetar për me e provue --6 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]7 

[Përmes videolidhjes] Zoti Dëshmitar. Më falni, po ju ndërpres8 

sepse ju lutem mos jepni asnjë hollësi lidhur me mënyrën si9 

keni udhëtuar këtu. E bëtë pak më përpara mos e përsërisni më.10 

Po thoni kur u larguat nga Prishtina, mund të thoni11 

gjërat që gjykoni të nevojshme, po mos tregoni hollësi për12 

mënyrën si keni udhëtuar këtu.13 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim]14 

Py. Zoti Humolli, nga përgjigja juaj e fundit besoj se ju15 

ende besoni se kështu është në fakt? Kjo Gjykatë nuk mund të16 

japë gjykime të drejta; apo jo? Thjesht "po" ose "jo" mund të17 

përgjigjeni.18 

Pë. Duhet të provojmë. Unë ju tregova që jam skeptik dhe19 

skepticizmin tim po ma fuqizon mënyra sesi e bëni pyetjen ju.20 

Py. A ka ndodhur, pra, a keni kërkuar ndonjëherë që të21 

shfuqizohet kjo Gjykatë? Përmendët diçka pak më përpara. A22 

mund t’i thoni Trupit Gjykues, në rast se keni bërë thirrje që23 

të shfuqizohet ky institucion?24 

Pë. Unë kam kërkuar që të mos votohet ky institucion dhe ende25 
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s’janë krijuar kushtet për me e shfuqizu. Po në momentin e1 

parë që do të krijohen mundësitë me e shfuqizu, kjo Gjykatë2 

nuk do të jetë më prej Kuvendit të Kosovës.3 

Py. Nuk po flas për Kuvendin e Kosovës, po ju flas për ju4 

personalisht. Nëse do të votohej në Kuvend për të shfuqizuar5 

këtë Gjykatë, ju do të votonit pro apo kundër shfuqizimit të6

saj?7

Pë. Do të votoja me e shfuqizu.8 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] E nderuar Gjykatëse, më duhet9 

pak kohë për një konsultim, nëse më lejoni.10 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]11 

[Përmes videolidhjes] Po, vazhdoni.12 

  [Përfaqësuesit e Prokurorisë këshillohen]13 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Të nderuar Gjykatës, do të doja14 

të ndryshoja pak temën.15 

Py. Zoti Humolli, a e konsideroni veten mik të Salih16 

Mustafës, të akuzuarit në këtë çështje gjyqësore?17 

Pë. Të gjithë bashkëluftëtarët tonë kanë qenë18 

bashkëluftëtarët tonë. Dhe lufta ka qenë që na ka bashkue dhe19 

na ka bashkue lufta për drejtësi dhe kurdo që është për20 

drejtësi ne jemi miq me ta. Në momentin kur devijon ka21 

drejtësia, ai s’mund me kanë mik i imi.22 

 Dhe sot për sot për këta është tu u bë gjykimi dhe në23 

qoftë se vërtetohet ajo çfarë janë akuzat, atëherë nuk mundet24 

me kanë mik i imi.25 
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Z. MICHALCZUK: [Përkthim] A mund të citoj një pjesë të1 

shkurtër të deklaratës së zoti Humolli, e nderuar Gjykatëse,2 

lidhur me këtë pikë?3 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]4 

[Përmes videolidhjes] Po, mundeni.5 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim]  Faleminderit.6 

Py. Do të doja t’i referohem deklaratës suaj.7 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Që është faqja 100954-TR-ET,8 

Pjesa 2, faqja 21, rreshtat 24-25; dhe në faqen 22, rreshti 19 

deri në 6.10 

Py. Kjo është ajo që keni thënë ju, lidhur me marrëdhënien11 

tuaj me Salih Mustafën. Pyetja e Prokurorit ishte:12 

“E kuptoj. OK. A u bëtë miq në një moment, në një pikë?”13 

Pra, flasim për Salih Mustafën. Ju thatë:14 

“Bashkëluftëtarët janë gjithmonë miq. Miq po. Për sa kohë15 

ndjekin të njëjtën rrugë”.16 

Unë ju thashë:17 

“E kuptoj. A keni ndonjë marrëdhënie -- a keni pasur18 

ndonjë marrëdhënie me Salih Mustafën pas luftës?”19 

Ju thatë:20 

“Ishte anëtar i Lëvizjes Kombëtare për Çlirimin e Kosovës21 

edhe pas luftës”.22 

Nga ky bashkëbisedim i shkurtër, e kuptoni ju që deri23 

tani ende e konsideroni mik, pra, deri tani ende e24 

konsideroni mik?25 
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Pë. Unë -- Gjykata kur të vendosë derisa nuk vendos Gjykata,1 

Salih Mustafa është i pafajshëm, zoti Prokuror. Dhe unë nuk2 

punoj me paragjykime, domethënë, kur gjykohet atëherë muj me e3 

vlerësu. Po derisa nuk vendoset, nuk ka vendim dhe vërtetim,4 

ai është mik i imi dhe do të jetë mik i imi.5 

Dhe sa i përket në raport me bashkësinë ndërkombëtare,6 

zoti Prokuror, prej 1999 e prej shkuarjes në Rambuje, në qoftë7 

se i përcjell fjalimet dhe fjalët e Lëvizjes Kombëtare për8 

Çlirimin e Kosovës, ka pasur gjithmonë diferencë me politikën9 

ndërkombëtare, po gjithmonë bashkësia ndërkombëtare ka shkue10 

rrugës që ka vlerësu LKÇK-ja.11 

E kemi vlerësu që pa luftë të armatosur nuk ka mundësi me12 

intervenu NATO-ja dhe ka dalë e vërteta siç kemi thënë ne.13 

Vetëm një gabim e kemi bë ne si LKÇK, s’e kemi vlerësu si14 

duhet me u bë lufta në Kosovë dhe në Maqedoni për me i detyru15 

me intervenu NATO-n e NATO ka intervenu vetëm në luftën e16 

Kosovës, domethënë, në kuptim të tillë kena bë kësi gabimi,17 

por nuk kena gabu që s’ka me intervenu NATO-ja.18 

Dhe Lëvizja Kombëtare për Çlirimin e Kosovës, 1993, e ka19 

definu shumë qartë që vetëm lufta e armatosur e detyron NATO-n20 

me intervenu.21 

Py. Do ju kërkoja me mirësjellje, zoti Humolli, t’i22 

përgjigjeshit pyetjes sime nëse mundeni ju lutem, përgjigjuni23 

pyetjes sime.24 

 Zoti Humolli, a keni postuar ndonjëherë në Facebook për25 
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këtë gjykim të Salih Mustafës -- në mbështetje - më falni – të1 

Salih Mustafës?2 

Pë. Sigurisht, po.3 

Py. Çfarë postuat sa i takon Salih Mustafës, në cilin rast,4 

çfarë postuat?5 

Pë. Kemi besu që është i pafajshëm. Dhe prapë besojmë.6 

Py. A postuat ndonjë gjë kur Salih Mustafa u arrestua?7 

Pë. Nuk jam i sigurt, po kjo nuk është [se] kam problem edhe8 

me i postu domethënë.9 

Py. Doja t’ju tregoja postimin tuaj në Facebook. I pari është10 

më 25 shtator 2020 dhe postimi tjetër është i datës 28 tetor11 

2020. Në këto postime, ju përshkruani Salih Mustafën kur është12 

paraqitur në Gjykatë.13 

 Pyetja ime, në fakt, ishte kur po bënit këto postime14 

lidhur me Salih Mustafën në profilin tuaj në Facebook, a ishte15 

kjo një mënyrë e juaja për t’i treguar mbështetjen Salih16 

Mustafës?17 

Pë. Unë jam duke tregu që unë e mbështes drejtësinë edhe unë18 

besoj që Salih Mustafa është i pafajshëm. Dhe e trimënoj që me19 

qëndrue drejt. Në qoftë se ka bë gabime me i tregu gabimet. Në20 

qoftë se s’ka bë gabime me mbrojt veten deri në fund. Dhe21 

ndryshe s’ka mujtë me kanë anëtar i Lëvizjes Kombëtare për22 

Çlirimin e Kosovës.23 

Py. Pra, ajo që po thoni ju dhe ju lutem përgjigjuni pyetjes24 

sime, nga ajo që po thoni ju më krijohet përshtypja se postimi25 
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në Facebook, këto postimet në Facebook për Salih Mustafën kjo1 

ishte një mënyrë e juaja për t’i shprehur mbështetjen; po apo2 

jo? Thjesht "po" apo "jo".3 

Pë. Unë e kam mbështet dhe e mbështes derisa e kanë zhdrejtë4 

të pafajshëm dhe jam shumë i bindur që edhe Gjykata e kundron5 

të pafajshëm derisa të vërtetohet.6 

Py. Kur po bënit këto postimet, po flasim për postimin që7 

përshkruan Salih Mustafën para kësaj Gjykate, në 2020 flasim,8 

në atë kohë ju ishit në dijeni se për çfarë akuzohej zoti9 

Mustafaj?10 

Pë. Derisa është bë publike nuk kam pasë njohuri se për çfarë11 

akuzohet.12 

Py. Në ndonjë moment patët mundësi të njiheshit në13 

përgjithësi me akuzat e ngritura ndaj tij edhe pasi bëtë14 

postimet, a u njohët në ndonjë moment me akuzat ndaj tij?15 

Pë. Akuza është bë shumë më vonë dhe akuza ka qenë tek16 

opinioni me variantin si e ka pa. Domethënë, nuk ka pasë17 

mundësi me pasë në detale, me ditë se si dhe çfarë akuzash.18 

Dhe vetvetiu derisa nuk ka pasë të detalizume, domethënë,19 

është vështirë me ditë dhe kushdo s’ka pasë mundësi me ditë20 

sesi është, me përjashtim të Gjykata dhe ju që e dini se me21 

çfarë akuza përballet.22 

Py. Pra, dua të jem i qartë: Ju nuk i dinit akuzat kundër23 

tij. Megjithatë edhe pa i ditur bëtë postime në Facebook në24 

mbështetje të tij. Pra, pse vendosët ta bënit këtë? Ju s’i25 
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dinit akuzat. Ju nuk e dinit sa të rënda ishin akuzat. Po1 

sidoqoftë e mbështesni. Po pse?2 

Pë. Ne e mbështesim për luftën dhe jetën që ka bë ato që i3 

kemi ditë ne. Dhe ne e dimë që lufta dhe jeta e tina ka qenë4 

gjithmonë në shërbim të vendit. Asnjëherë s’ka qenë luftë5 

egoiste për interesa personale.6 

Py. Edhe njëherë pyetja ime ishte -- se dua të marr një7 

përgjigje të qartë për këtë. E kuptoj që në qoftë se8 

mbështesim njerëzit, ne duam ta dimë pak a shumë pse po i9 

mbështesim. Tani ju po thoni që "unë nuk i dija akuzat, po10 

pavarësisht kësaj, unë e mbështesja". Më jepni një përgjigje11 

të qartë. E mbështesnit verbërisht? A dinit --12 

Pë. Ne e mbështe -- ne e kemi mbështet dhe e mbështetim për13 

luftën dhe jetën që e njofim që e ka bë. Dhe luftën edhe jetën14 

që ka bë ai, ashtu siç e dimë ne, ka qenë luftë korrekte,15 

luftë e drejtë, luftë që e ka mësu populli shqiptar me qenë16 

korrekt në luftë.17 

Py. Zoti Humolli, si u bëtë dëshmitar për Mbrojtjen në këtë18 

çështje gjyqësore ju? A shkuat vetë vullnetarisht? A ju19 

kontaktoi dikush? Si rastisi që jeni në seancën e sotme këtu i20 

pranishëm?21 

Pë. Në seancën e sotme jam pas ftesës që keni bë ju. Unë, kur22 

u arrestu Salih Mustafa, kam shkue vizitë në familje dhe23 

familjes tina i kam tregu që jem i gatshëm me dëshmu për atë24 

që di për Salih Mustafën. Dhe familja ka komuniku me avokatin.25 
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Avokati ka komuniku me mu. Ju keni komuniku e keni marrë leje1 

prej avokatit, ashtu siç më ke thënë mu, për me e diskutu edhe2 

kena diskutu. Edhe sot jam këtu si rezultat i ftesës që ma ke3 

bë ti.4 

Py. Na thatë -- sapo na thatë dhe po citoj, është faqja 25, e5 

transkriptit të sotshëm, pra, fillon me rreshtin 25 ose 24:6 

 “Kur Salih Mustafa u arrestua shkova dhe vizitova7 

familjen e tij dhe i thashë familjes së tij që jemi të gatshëm8 

të dëshmojmë për ato që ne dimë lidhur me Salih Mustafën”.9 

 A shkuat tek familja e tij, kontaktuat familjen e tij10 

kur? Kur e bëtë këtë pas arrestimit? A mund të më thoni e11 

dinit ju cilat ishin akuzat ose cilat mund të ishin akuzat12 

kundër tij? Dhe ju shkuat atje ofruat mbështetjen tuaj se do13 

të dëshmonit në favor të tij, në mbështetje të tij.14 

Pë. Në deklaratën që kam dhënë është shumë e saktë ashtu. Dhe15 

kam shku tek familja. Salih Mustafa prej luftës dhe mbas16 

luftës ka punu nëpër institucione të Kosovës, ka bashkëpunue17 

me NATO-n, ka bashkëpunu me të gjitha mekanizmat ndërkombëtare18 

në sektorin që ka vepru dhe ka punu. Dhe për mu ka qenë befasi19 

arrestimi i Salih Mustafës, kur ka shku deri në Bruksel me20 

paraqit dijen e tina, përvojën e tina. Dhe në këtë moment, për21 

cilindo qytetar edhe në media në qoftë se e ke pa, janë të22 

befasum për arrestimin e Salih Mustafës e jo ma ne23 

bashkëluftëtarët tonë.24 

Py. E di, e di. Po të gjithë qytetarët mund të kishit ditur25 
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diçka, por ama ju shkuat në familjen e Salih Mustafës dhe u1 

ofruat si dëshmitar në favor të tij, po ju nuk i dinit akuzat.2 

Atëherë pse menduat ju se mund të ishit dëshmitar i Mbrojtjes3 

pa i ditur akuzat?4 

Pë. Unë duke pasur parasysh formimin e Gjykatës të Hagës dhe5 

orientimin politik të Gjykatës të Hagës që në start6 

politikisht e kemi pasë të qartë me çfarë orientimi ka. Dhe7 

për atë jam ofru edhe sot i afrojna për çdo bashkëluftëtar8 

kudo që ka nevojë për me prezantues të vërtetën ashtu çfarë9 

është.10 

Unë, zoti Prokuror, prej 1999, hetues ndërkombëtar kanë11 

bë përpjekje, e di me qindra vetë që kanë pyetur për mu edhe12 

më kanë lajmëru që po pyesin për mu, po s’kanë mujtë me gjetë13 

asnjë dëshmi, se ndoshta sot unë do të isha në vend të Salih14 

Mustafës. Për arsye se politikisht kam qenë kundër KFOR-it,15 

kundër UNMIK-ut dhe është shumë e qartë që politikisht ka pasë16 

interes dikush me më shmang.17 

Po lufta ime dhe besoj, ashtu siç ka qenë lufta ime ka18 

qenë edhe e bashkëluftëtarëve tonë, që nuk ka pasur nevojë --19 

arrestime të tilla janë, për mendimin tim, prapë janë20 

arrestime politike nuk janë arrestime me qëllim për me zbardhë21 

të vërtetën. E këto mendimet e mia politike nuk e di sa i22 

hyjnë në funksion Gjykatës. Në qoftë se don me vërtetue ato të23 

vërtetën që e them, ju po e kuptoni që atë të vërtetë që kam24 

mendu po ta them edhe tash edhe ja them kudo. Edhe kudo që të25 
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jem e them këtë.1 

Me thanë se është e vërtetë, kjo është e vërtetë ato që2 

kam thënë për Salih Mustafën edhe kanë me kanë të vërteta3 

gjithmonë që i them. Unë nuk mërzitna sesi mendojnë të tjerët4 

e për pasojat që muj me shkaktu mbas kësaj. Unë e them të5

vërtetën.6

E prapë po du me të tregu, se prej 1999, kur të shifshe7 

fjalorin tim politik nuk ka mundësi me kanë kundërthënie deri8 

këtë që po ju them sot. Domethënë, gjithçka është në përputhje9 

më këtë. Kam thënë --10 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]11 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, zoti Humolli.12 

Zoti Prokuror, mund të vazhdoni.13 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Një çast konsultimi nëse14 

mundem, e nderuar Gjykatëse.15 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]16 

[Përmes videolidhjes] Zoti Prokuror, më falni, a mund të na17 

thoni sesi e vlerësoni edhe sa kohë ju duhet për pjesën tjetër18 

të pyetjeve.19 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Më lejoni të konsultohem edhe20 

për këtë gjë, e nderuar Gjykatëse.21 

  [Përfaqësuesit e Prokurorisë këshillohen]22 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit, e nderuar23 

Gjykatëse, për durimin.24 

Do ta vijojmë bërjen e pyetjeve shpresojmë që të mbarojmë25 
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në sesionin e ardhshëm. Po patjetër sot do t’i mbyllim1

pyetjet.2

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]3 

[Përmes videolidhjes] Sot përpara pushimit të drekës apo këtë4 

nuk e keni të qartë?5 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Të nderuar Gjykatës, nuk është6 

e qartë. Varet e gjitha sesi do të shkojnë pyetjet. Por do të7 

përpiqemi që t’i përfundojmë sa më shpejt.8 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]9 

[Përmes videolidhjes] Mund të vazhdoni.10 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim]11 

Py. Zoti Humolli, dëshiroj që t’i kthehemi dëshmisë që keni12 

dhënë dje këtu në sallë. Po flisnim për kohën kur po13 

takoheshit me familjen tuaj në Zllash. Më duket se disa gjëra14 

nuk i kemi përcaktuar, nuk i kemi sqaruar. Ta fillojmë me të15 

parën.16 

 Sa herë jeni takuar me familjen kur ishit në Zllash? Sa17 

herë?18 

Pë. S’e di.19 

Py. Të themi një herë, dy herë, më shumë se kaq, apo s’e20 

dini?21 

Pë. Ju kam tregu që jam takue njëherë kur kemi diskutue për22 

tu largue familja ime për me hy për Prishtinë.23 

Py. Pra, jeni takuar njëherë, kjo është përgjigja juaj?24 

Pë. Po.25 
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Py. Dëshiroj që të sqaroj përsëri atë për të cilën po flisnim1 

dje lidhur me mbivendosjen midis qëndrimit tuaj në Zllash dhe2 

qëndrimit të familjes suaj në Zllash.3 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Me lejen e Trupit Gjykues dua4 

që të lexoj një pasazh shumë të shkurtër nga dëshmia që i keni5 

dhënë ZPS-së lidhur me të cilën do të doja t’i bëja pyetje6

dëshmitarit.7

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]8 

[Përmes videolidhjes] Mund të vazhdoni.9 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit.10 

Për procesverbalin, do të citoj nga deklarata e ZPS-së me11 

numër ERN 100954-TR-ET, Pjesa 3, faqja 5, rreshtat nga 11 deri12 

në 23.13 

Py. Pyetje nga Prokurori:14 

 “OK. Nga që thatë se keni hyrë në Zllash më datë 17 apo15 

18 prill, ju thatë që familja ka shkuar në Prishtinë më datë16 

17 prill. Pra, kanë shkuar në Prishtinë po atë ditë që ju keni17 

hyrë në Zllash apo ndonjë moment më vonë? A mund të na e18 

sqaroni kohën, ju lutem”.19 

 Përgjigja juaj ka qenë:20 

 “Ata janë larguar ditët pasi unë kam shku”.21 

Dhe sqaruat:22 

“Të nesërmen, një ditë më pas”.23 

Kështu i keni thënë ZPS-së? Thjesht përgjigjuni pyetjes24 

sime. A është kjo që i keni thënë ZPS-së?25 
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Pë. Unë dhe dje e tregova që një ditë para se me u zhvillu1 

ofensiva kundër Zllashit është largu familja. Dhe është në2 

pyetje dy-tre ditë që nuk -- po më duket është vështirë me i3 

mbajt mend me detaje, po është një ditë. E tash a u bë4 

ofensiva me 19 a 20 a tash -- familja u largu në qoftë se kam5 

shku unë më 17 është largu më 18 ofensiva u zhvillu me 19. Në6 

qoftë se është një ditë. Domethënë krejt kjo është punë tri7 

dite të zhvillimit domethënë.8 

Edhe unë e kam tregu edhe dje dhe po tregoj sot,9 

domethënë, mos të lidhmi me datat për shkak se mundësitë sot10 

po du -- se unë në banesë kur mendova, dje thashë që u vra më11 

31 janar Zahir Pajaziti të 1996, po kur e mendova ishte 1997.12 

Domethënë, këto për mu detajet të tilla, që ndoshta Prokurorit13 

është me interes, po për mue nuk kanë bë që unë me i mbajt14 

evidencë saktë me i mbajt në tru.15 

Domethënë, e di para ofensivës është largu edhe është dy-16 

tri ditë që kam qëndru anejna për shkak të përgatitjes së17 

ofensivës serbe me kalu në pjesën e djathtë të rrugës18 

Prishtinë-Leskovc.19 

Py. Faleminderit, për këtë përgjigje, zoti Humolli. Të flasim20 

tani për të njëjtën periudhë, por s’do flas për kohën, po për21 

diçka tjetër. Dje thatë se kur e vizituat familjen, kur22 

ndodhej në Zllash, keni qëndruar me ata duke biseduar në23 

oborr. Kështu thatë apo jo?24 

Pë. Ashtu, po.25 
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Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Me lejen e Trupit Gjykues1 

dëshiroj që t’i tregoj dëshmitarit dy pjesë të deklaratës që2 

ia ka dhënë ZPS-së që kanë të bëjnë pikërisht me vendin se ku3 

po qëndronte me familjen.4 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]5 

[Përmes videolidhjes] Mund të vazhdoni.6 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Pjesa e parë, për7 

procesverbalin, është në këto faqe: 100954-TR-ET, Pjesa 3,8 

faqja 7, rreshtat nga 5 deri në 8.9 

Py. Dhe kështu i keni thënë Prokurorit:10 

 “PY. Mirë. Po siç thatë kur po qëndronit me familjen në11 

atë vend, qëndronit kryesisht në të njëjtën ndërtesë ku12 

ndodhej familja apo keni ardhur dhe vërdallë atij vendit, keni13 

lëvizur aty?”14 

 Dhe ju thatë që:15 

 “Kam qëndruar me familjen në një ndërtesë”.16 

 Kur Prokurori ka pyetur për ndërtesën. Përgjigja juaj17 

ishte për atë ndërtesë. Por dje ju thatë që jeni takuar në18 

oborr. Pra, ja keni thënë këtë Prokurorit që jeni takuar19 

brenda një ndërtese?20 

Pë. Nuk e kuptoj për në atë periudhë sesi jam deklaru. Por21 

unë tregova gjithmonë mbas pyetjeve kur reflekton për të22 

kalumen ma shumë, domethënë edhe unë u përgjigja pyetjen23 

tënde, që ma ke bë dje, qysh e kam kuptue edhe e kam ndje të24 

saktë. Është me rëndësi që unë jam taku aty. Ka dikund25 
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përafërsisht ato është [e pakuptueshme] e tash ka mundësi, po1 

gjasat janë kanë me kanë në oborr e jo -- se s’ka pasë mundësi2 

në objekt ne me u taku.3 

 Deklarata që ta kam jep dje është deklarata e fundit për4

mu.5

Py. Pra, jeni i sigurt për faktin që jeni takuar në Zllash6 

por nuk jeni shumë i qartë se ku në ç’vend; kjo është7 

përgjigja juaj? Për të pasur një përgjigje të qartë8

përfundimtare.9

Pë. Jam taku në oborr në hapësirë të atyre objekteve aty.10 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Dua t’ju lexoj një pjesë11 

tjetër, siç jua thashë, që ka të bëjë pikërisht me të njëjtën12 

gjë për të cilën po flasim. Është po e njëjta deklaratë e ZPS-13 

së por është në një pasazh diku tjetër. Me lejen e Trupit14 

Gjykues dëshiroj që ta lexoj. Po për të njëjtën gjë.15 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]16 

[Përmes videolidhjes] Vazhdoni, ju lutem.17 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Përsëri është e njëjta18 

deklaratë me numrat 100954-TR-ET, por këtë herë është në19 

Pjesën 4, faqja 2, rreshtat 2 deri në 4.20 

Py. Pyetja ka të bëjë për të njëjtën gjë, pyetja e21 

Prokurorit:22 

 “A qëndruat ju në atë ndërtesë pasi familja juaj u23 

largua?”24 

 Dhe ju thatë:25 
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 “Jo. Në atë periudhë ka filluar ofensiva, na është dashtë1 

me u largu”.2 

 Pra, përsëri në këtë ishte pikërisht ky shkëmbim, kjo3 

pyetje-përgjigje për ndërtesë, është folur për ndërtesë dhe jo4 

për oborr. Jeni i sigurt, pra, përsëri që jeni takuar me5 

familjen në Zllash? Për këtë jeni i sigurt.6 

Pë. Jam i sigurt.7 

Py. Por ju thoni që është në oborr? Por sot në këtë deklaratë8 

të ZPS-së, të paktën dy herë, thoni është brenda një ndërtese.9 

Pë. Nuk e thashë brenda një ndërtese, po brenda një hapësire10 

dhetari. Dhe në bazë të përkthimeve që i kam lexu që mi ke jep11 

ti, domethënë, ose të kanë mashtru në përkthime po ato12 

përkthime janë shumë të pasakta dhe janë shumë deformuese në13 

raport me deklaratën time. Në qoftë se e lexon deklaratën që14 

jua kam jep juve, një që e njeh gjuhën shqipe, dhe deklaratën15 

që ja kam dhënë avokatit, nuk ka mundësi me besue që është i16 

njëjti person që i ka dhënë dëshmi. Domethënë, aq ka deformime17 

në përkthim sa që unë nuk po e kuptoj sesi ke pasë mundësi ti18 

me -- unë veç për ata po besoj te thelbi i problemit e jo tek19 

detajet që tash juve po ju interesojnë detalet.20 

Py. Po nuk besoj se fjala “oborr” dhe “ndërtesë” në gjuhën21 

shqipe janë dy fjalë të ndryshme apo jo? Dhe nuk besoj se22 

duhet të kishte problem për t’i dalluar këto dy fjalë midis23 

tyre apo jo?24 

Pë. E saktë është.25 
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Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Me lejen e Trupit Gjykues1 

dëshiroj që të lexoj një pjesë tjetër që ka të bëjë pikërisht2 

me të njëjtën gjë, po këtë herë është pjesa e deklaratës që ky3 

dëshmitar ia ka dhënë Mbrojtjes.4 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]5 

[Përmes videolidhjes] Mund të vazhdoni, zoti Prokuror.6 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit.7 

Është deklarata që zoti Fatmir Humolli i ka dhënë8 

Mbrojtjes me numër DSM00119-00133, faqja 10.9 

Py. Në këtë pjesë po përshkruani pjesën e brendshme të10 

ndërtesës. Pyetja që ka bërë Avokati i Mbrojtjes:11 

 “Në ç’lloj ndërtese ka qëndruar bashkëshortja dhe fëmijët12 

tuaj?”13 

 Dhe ju keni thënë:14 

 “Ishin dhoma. Shtëpi të pabanuara përpara. Domethënë, ato15 

shtëpi ishin improvizuar përkohësisht për t’u strehuar ato”.16 

 Pyetja që u bëri Avokat i Mbrojtjes:17 

 “A kishin ngrohje?”18 

 Përgjigja:19 

 “Kishin një stufë, një stufë me dru. Po nuk kishte20 

energji elektrike, pra, janë ngrohur me zjarr”.21 

 Pyetje:22 

 “Po kuzhinë a kishte në mënyrë që ka diçka për të23 

ngrënë?”24 

 Përgjigje:25 
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 “Kishte një kuzhinë me gatu me dru në të cilën mund të1

gatuanin”.2

Pra, nuk kishin energji elektrike. Kishte vetëm një stufë3 

me dru, një vend ku mund të gatuanin me zjarr drush pra. A nuk4 

po përshkruani këtu pjesën e brendshme të ndërtesës ku po5 

qëndronte familja juaj në Zllash?6 

Pë. Po sigurisht unë këto pyetje ja kam bë gruas time rastin7 

e parë sesi janë kushtet ato. Dhe krejt këto kushte që po i8 

lexon, mi ka sqaru gruaja ime, për shkak që unë kam pasë9 

nevojë me i ditë se ku po jeton, si po ushqehet e çka po ka,10 

çfarë rrethanash është. Dhe ato m’i ka sqaru gruaja ime. Edhe11 

për atë unë, ato si mi ka sqaru gruaja ime, ja kam sqarue12 

Avokatit.13 

Py. Po. Po në përgjigjet e këtyre pyetjeve nuk është se keni14 

thënë avokatit "a shiko se unë s’kam qenë aty po gruaja m’i ka15 

thënë këto". Ju i keni përgjigj duke ja përshkruar gjërat dhe16 

duket sikur i ke parë vetë, sikur keni qenë vetë brenda17 

ndërtesës apo nuk keni qenë?18 

Pë. Po s’jam i sigurt. Po ashtu pyetja e parë si ma ka bë19 

pyetjen avokati, ashtu ja kam bë edhe unë pyetjet gruas time20 

se si kanë jetuar dhe çfarë rrethanash janë kanë ato. Tash unë21 

edhe dje tregova që për shkak që ka pasë familje tjera, unë22 

s’kam pasë mundësi me hy nëpër objekti për me i pa, me i23 

prishë rehatinë e familjeve të tjera.24 

Py. Pra, siç ju kujtohet sot jeni takuar me atë në oborr;25 
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kështu? Sot që flasim --1 

Pë. Po.2 

Py. -- si ju kujtohet?3 

Pë. Sot edhe dje që ju thashë.4 

Py. Dje folëm jo vetëm për ndërtesën ku qëndronte familja5 

juaj por dhe për ndërtesa të tjera; ju kujtohet?6 

Pë. Po.7 

Py. Mund të na thoni ç’ishin këto ndërtesa të tjera me aq sa8 

ju kujtohet? Shumë shkurt, për Trupin Gjykues që ta dinë sipas9 

asaj që patë ju aty çfarë kuptuat se ishin?10 

Pë. Ndërtesa të vjetra që kanë qenë me vite të tëra të11 

pabanume.12 

Py. Sa ndërtesa? Ju kujtohen me numër sesa ishin?13 

Pë. Nuk jam i sigurt. Po mbi tri ndërtesa dhe ka pasë shupat14 

të cilat janë kanë me kulme ku janë kanë vendosne ushqimi i15 

shtazëve edhe në ato pjesë ka pasë të improvizune familje me16 

jetu.17 

Py. Folëm dje për një ndërtesë të caktuar ku mbaheshin, ku u18 

vendosën të plagosurit në atë zonë. A ju kujtohet?19 

Pë. Po.20 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]21 

[Përmes videolidhjes] Zoti Prokuror, e keni referencën për22 

këtë.23 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] E diskutuam këtë çështje në aq24 

shumë vende saqë nuk mund ta citoj tani, po mund ta gjej pas25 
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pushimit.1 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]2 

[Përmes videolidhjes] Po kështu kemi vepruar deri tani. Nuk ka3 

nevojë që na jepni të gjitha po të paktën një referencë4 

konkrete ta kemi.5 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim]6 

Py. Dje folëm edhe siç e thashë edhe për të plagosurit. Ju7 

cekët faktin se disa persona të plagosur mbaheshin aty në atë8 

vend. Në intervistën me Avokatin e Mbrojtjes keni folur për të9 

plagosur edhe në deklaratën që ia keni dhënë ZPS-së.10 

Por në asnjërën prej këtyre dy deklaratave nuk keni11 

përmendur se e keni vizituar ndërtesën ku ishin të plagosurit.12 

Prandaj pyetja ime është kjo, duke e ditur se ku ishin të13 

plagosurit, a shkuat ndonjëherë në atë ndërtesë?14 

Pë. Po derisa të plagosurit i kena largu prej asaj ndërtese,15 

unë pa shku në atë ndërtesë s’kam mujt me i largu ata. Me i16 

ndihmue bashkëluftëtarët tonë dhe të plagosurit i kemi taku17 

dhe i kemi motivu për me pasë durim deri sa të shërohen.18 

Py. Pra, i keni vizituar të plagosurit pak përpara se të19 

largoheshin nga Zllashi këtë po thoni?20 

Pë. Po derisa ishte duke u mobilizue njësitet e UÇK-së për me21 

i largu të plagosurit prej Zllashit, unë i kam vizitu dhe i22 

kam motivu për me kanë ma të qëndrueshëm dhe ma të durueshëm.23 

Py. E kuptoj. Por është shumë pak kohë përpara se të24 

largoheshin nga Zllashi? Këtë po thoni se kështu nga përgjigja25 
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juaj kështu kuptohet sikur është ky momenti. Se dua të1 

konfirmoj me saktësi se ky ka qenë momenti që keni vizituar të2

plagosurit?3

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]4 

[Përmes videolidhjes] Zoti Avokat, shikoj që jeni ngritur në5 

këmbë. Një moment, ju lutem.6 

Zoti Humolli, ju lutem të hiqni dëgjueset.7 

Zoti avokat, mund të vazhdoni.8 

Z. VON BONE: [Përkthim] Unë lexoj rreshtin 19, mbase mund9 

ta lexoj dhe përfaqësuesi i Prokurorisë me mua:10 

“A ishte pak përpara largimit në Zllash?”11 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Nga Zllashi. Kam dashur të12 

them.13 

Z. VON BONE: [Përkthim] Në rregull.14 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit.15 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]16 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, zoti Avokat.17 

Zoti Prokuror, dje e diskutuam gjatë çështjen e të18 

plagosurve nga faqja 73 deri në faqen 94. Nuk do doja që të19 

kishim përsëritje të kësaj.20 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Patjetër, e nderuar Gjykatëse.21 

Ajo që unë dua të kuptoj është jo a kishte apo jo të pranishëm22 

të plagosur aty, por momenti kur i ka vizituar dëshmitari.23 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]24 

[Përmes videolidhjes] Në rregull.25 
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Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Këtë dua që të precizoj.1 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]2 

[Përmes videolidhjes] Shumë mirë.3 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim]4 

Py. Edhe njëherë pyetja ime --5 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]6 

[Përmes videolidhjes] A i ka dëgjueset dëshmitari? Në rregull7

atëherë.8

Z. MICHALCZUK: [Përkthim]9 

Py. Për ta sqaruar njëherë e mirë. Dëshmia juaj që i keni10 

vizituar të plagosurit në lidhje, pra, i keni vizituar në11 

lidhje me zhvendosjen, largimin nga Zllashi këtë po thoni?12 

Pë. Kur e kam vizituar familjen, i kam vizituar dhe të13 

plagosurit. Dhe të njëjtën kohë kur i kemi largu të14 

plagosurit, pa i vizituar është kanë e pamundshme. Por është15 

dhe çështje që është shumë kohë e gjatë. Tash gati po bëhen 2316 

vite për me mujt me detalizu këto gjëra. Tash në këtë rast veç17 

me thënë po, jo më duket jo korrekt edhe jo sqaruese.18 

Py. Po duam të kuptojmë edhe nëse jeni i sigurt për kohën kur19 

i keni vizituar të plagosurit. Ishte pak kohë përpara largimit20 

të tyre nga Zllashi apo më herët se kaq, ky është moment. Dhe21 

kur? Këtë po përpiqem të kuptoj se është me rëndësi.22 

Pë. Është me rëndësi që disa herë po e tregoj që ditën e23 

fundit para ofensivës është larguar familja ime. Ditën e24 

fundit kam vizitu familjen time. Në atë ditë të plagosurit25 
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kanë qenë në ato objekte dhe organizimi për largimin e të1 

plagosurve ka qenë në ditën e fundit, domethënë, largimi i të2 

plagosurve është bë për pak orë para se me pasë mundësi me3 

fillu ofensiva kundër Zllashit. Domethënë, ne i kemi largue4 

pak para mëngjesit kur i kena qit për në Koliq.5 

Py. Por në deklaratën që i keni dhënë Prokurorisë dhe6 

Mbrojtjes, nuk keni përmendur që keni vizituar të plagosurit.7 

Pse nuk e cekët atëherë? Pse s’e keni përmendur atëherë?8 

Ndërkohë që sot po thoni që i keni vizituar vendin ku9 

mbaheshin të plagosurit. Vetëm sot na e thatë pra. Është një10 

element i rëndësishëm.11 

Pë. Vetëm sot mi ke bë disa herë pyetjet, a i ke bë vizitë të12 

plagosurve. Atëherë sigurisht s’më ke pyet. Dhe derisa s’më ke13 

pyet e kam pa që s’ke nevojë me i ditë.14 

Py. Përkundrazi, unë sot ju citova, më duket jua lexova më15 

duket, po mbase dhe dje, po mund ta lexoj prapë. Ka qenë në16 

faqen e deklaratës së ZPS-s, Pjesa 3, faqja 7, rreshtat 1517 

deri në 19. Për të cilën folëm dhe dje. Unë ju pyeta pra,18 

Prokurori atëherë ju pyeti, kur keni dhënë deklaratën, a nëse19 

e keni shkuar nga në vende të tjera rreth kompleksit në vendin20 

ku qëndronte familja. Dhe ju dhatë përgjigje të saktë:21 

“S’ishte nevoja me shku në vende të tjera se doja të22 

qëndroja me familjen. Kisha muaj pa i parë të familjes”.23 

Pra, në fakt edhe gjatë intervistës me Prokurorinë është24 

ngritur, është diskutuar çështja se ku keni shkuar, çfarë keni25 
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vizituar dhe se përmendët kurrë që keni vizituar, keni shkuar1 

tek vendi ku mbaheshin të plagosurit. A ju kujtohet? A e2 

konfirmoni këtë, pra, që i keni thënë këtë ZPS-së?3 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]4 

[Përmes videolidhjes] E ka thënë, e ka dhënë përgjigje që5 

s’keni folur për këtë gjë. Që nuk ka folur për këtë më saktë.6 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] E nderuar Gjykatëse, është ora7 

11 pa dy minuta. Mendoj se është momenti i duhur për të8

pushuar.9

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]10 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, zoti Prokuror.11 

Kam vënë re, jam informuar, se deri tani keni përdorur 312 

orë e 50 minuta. Kaq keni vlerësuar për t’i bërë pyetje këtij13 

dëshmitari.14 

Më saktë për planifikimin tonë sepse është i rëndësishëm15 

nga që kemi sot dhe nesër parimisht në dispozicion. Duhet t’i16 

japim hapësirë dhe Mbrojtjes. Kështu që edhe sa kohë ju duhet17 

juve?18 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] A mund të konsultohem shumë19 

shkurt për këtë çështje dhe do e jap pas një çasti përgjigjen.20 

  [Përfaqësuesit e Prokurorisë këshillohen]21 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit, të nderuar22 

Gjykatës, për durimin tuaj. Besoj se do të na duhet edhe një23 

orë. Jo më shumë se një orë më shumë. Prandaj dhe kërkojmë për24 

zgjatje të kohës në dispozicion për ne, për pyetjet.25 
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KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]1 

[Përmes videolidhjes] Po të mos e zgjasni më shumë se një orë,2 

parimisht, do të ishte e lejueshme. Ajo që do të bëjmë pas3 

pushimit është që atëherë do të bëjmë pyetjet që ju -- do t’ju4 

lejojmë juve të bëni pyetjet, pastaj mbase fillon edhe5 

Mbrojtësja e Viktimave. Do të bëjmë një pushim diçka më të6 

gjatë se normalja, për t’i dhënë mundësi Mbrojtjes të7 

diskutojë me klientin, me zotin Mustafa, lidhur me8 

kundrapyetjet. Në rregull.9 

Zoti dëshmitar, do të bëjmë tani një pushim gjysëm ore.10 

Do t’i kërkoj asistentes së sallës që t’ju shoqërojë për të11 

dalë nga salla, do të shihemi në orën 11.30.12 

DËSHMITARI: Mirë.13 

  [Dëshmitari përfundon dëshminë]14 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]15 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, zonja Asistente e16 

sallës.17 

Do të rifillojmë pas 30 minutash. Këtu ndërpritet seanca.18 

  --- Pauza fillon në orën 11.0119 

   --- Seanca rifillon në orën 11.3020 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]21 

[Përmes videolidhjes] Mirë se erdhët.22 

 Z. Prokuror, do ju kërkoj që të bëni prezantimin tani. A23 

mund të na konfirmoni që keni të njëjtën përbërje?24 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Po, kemi të njëjtën përbërje.25 
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 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]1 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.2 

 E njëjta gjë për ekipin e Mbrojtëses së Viktimave?3 

 ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Po, e njëjta përbërje.4 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]5 

[Përmes videolidhjes] Avokati Mbrojtës, po ju?6 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Po, e njëjta përbërje. Po, e7 

njëjta përbërje. Dhe z. Mustafa po na bashkohet në8

videolidhje.9

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]10 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.11 

 Znj. Sekretare e Gjykatës, ju lutem a mund të fusni12 

dëshmitarin ju lutem? Faleminderit.13 

 Prokuror, ju shoh që jeni më këmbë. Doni të thoni diçka.14 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Po, shkurtimisht. Gjatë15 

pushimit vlerësuam dhe duam të kërkojmë kohën që na duhet për16 

të mbaruar me pyetjet. Ne besoj se do mbarojmë për 15 minuta,17 

brenda 15 minutash.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, z. Prokuror.20 

[Dëshmitari vijon dëshminë]21 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]22 

[Përmes videolidhjes] Mirë se erdhët z. Humolli.23 

DËSHMITARI: Mirë se ju gjeta.24 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]25 
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[Përmes videolidhjes] Z. Prokuror keni fjalën të vazhdoni me1 

pyetjet tuaja.2 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit, e nderuar3

Gjykatëse.4

Py.  Z. Humolli, dua të ndryshoj temën tani. Dje shkurtimisht5 

folëm për njësitin BIA. E mban mend?6 

Pë.  Po.7 

Py.  Në cilën pjesë, në vartësi të cilës pjesë së strukturës8 

së Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës ishte në varësi BIA? Pra në9 

varësi të cilës pjesë të Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës?10 

Pë. Struktura e BIA-s ishte në varësi të Zonës Operative të11 

Llapit, se strukturë të gueriles çfarë ka funksionue e ka pasë12 

vetëm Zona Operative e Llapit në krejt Ushtrinë Çlirimtare të13 

Kosovës.14 

Py.  Cili brenda komandës së Zonës Operative të Llapit? Pra15 

kujt i raportonte? Kujt i jepte llogari në Zonën Operative të16 

Llapit?17 

Pë.  Ai i ka jep Komandantit të Zonës Operative të Llapit dhe18 

shefit të Zonës Operative të Llapit.19 

Py.  Kush ishte shefi i Zonës Operative të Llapit? Na e kujton20 

pak.21 

Pë.  Nuredin Ibishi ka qenë shef, komandant i operativës,22 

Zonës Operative të Llapit.23 

Py.  Cila ishte pozita e tij ekzakte në Zonën Operative të24 

Llapit?25 
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Pë.  Për kënd e ke fjalën?1 

Py.  Flasim për Nuredin Ibishin. Çfarë pozite saktë kishte në2 

zonën operative të Llapit?3 

Pë.  Shef i operativës.4 

Py.  Z. Humolli, njësiti BIA, a merrte urdhra prej Rrustem5 

Mustafës, Nuredin Ibishit, prej të dyve?6 

Pë.  Njësiti BIA ka qenë nën komandën e Salih Mustafës, kurse7 

Salih Mustafa ka mujt me marrë urdhër prej shefit të shtabit8 

ose komandantit të Zonës Operative të Llapit.9 

Py.  Ose nga Rrustem Mustafa ose Nuredin Ibishi apo jo?10 

Pë.  Po struktura operative ka shku përmes Nuredin Ibishit, po11 

shkak që guerilja ka qenë ma sensitive ka pasë autoritet edhe12 

komandanti i zonës operative me komandu.13 

Py.  Njësiti BIA, a ishte nën komandën e ndonjë brigade të14 

Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës?15 

Pë.  Njësitet e BIA-s kanë qenë njësi më vete dhe kanë qenë16 

nën komandën vetëm të Salih Mustafës.17 

Py.  Ndonjë brigadë, a kishte kompetenca mbi njësitin BIA?18 

Pë.  Jo.19 

Py.  Dje besoj se folët për tre, përmendët tre brigada në20 

zonën operative të Llapit. Folëm për Brigadën 151, 152, pra21 

152, 153 apo jo?22 

Pë.  Po.23 

Py.  Na thatë se asnjë prej brigadave nuk kishte kompetenca24 

apo autoritet mbi BIA-n. Po doja të saktësoja pak për Brigadën25 
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153. Pra edhe kjo Brigada 153 nuk kishte kompetenca apo1 

autoritet ndaj BIA-s?2 

Pë.  Jo.3 

Py.  Faleminderit z. Humolli. Nuk kemi më pyetje për këtë. Nuk4 

kemi më pyetje shtesë.5 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]6 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, z. Prokuror.7 

 Mbrojtësja e Viktimave, ua jap ju fjalën për pyetjet. Sa8 

kohë mendoni se ju nevojitet?9 

 ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Në fakt ne nuk kemi asnjë pyetje10 

për këtë dëshmitar.11 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]12 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.13 

 Atëherë do të shikoj dhe njëherë si do ta organizojmë14 

seancën e pasdites, sepse e ka radhën Avokati Mbrojtës dhe15 

kemi rënë dakord që t’i japim Avokatit Mbrojtës kohën e16 

nevojshme për t'u përgatitur para se të fillojë me kundra-17 

pyetjet.18 

 Avokati Mbrojtës, do të fillojmë – do ta ndërpresim19 

seancën tani dhe do të fillojmë në orën 14.00 atëherë. Dhe20 

ndërkohë do diskutoj me Njësinë e Përkthimit edhe Zyrën21 

Administrative sesi do ta organizojmë seancën e pasdites, po22 

kemi dhe mundësinë për të vazhduar nesër sigurisht për kundra-23 

pyetjet.24 

 Avokati Mbrojtës, a ka ndonjë gjë që doni të komentoni25 
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lidhur me këtë?1 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Jo, është në rregull. Do të2 

konsultohemi për mënyrën si do të takojmë klientin tonë.3 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]4 

[Përmes videolidhjes] Shumë mirë.5 

 Z. Humolli, kjo ishte në fakt pjesë shumë e shkurtër e6 

pyetjeve. Ne sa erdhëm nga pushimi por do ta ndërpresim7 

seancën për të bërë prapë pushim dhe do të takohemi në orën8 

2.00. Është e qartë për ju?9 

 DËSHMITARI: E qartë është.10 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]11 

[Përmes videolidhjes] Shumë mirë. I kërkoj Asistentes së12 

Gjykatës t’ju shoqërojë.13 

Znj. Asistente e Gjykatës, ju lutem shoqëroheni14 

dëshmitarin jashtë sallës së gjyqit. Faleminderit.15 

  [Dëshmitari përfundon dëshminë]16 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]17 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, asistente e Gjykatës.18 

ZPS-ja para se të ndërpresim seancën, ka gjë për të19 

shtuar apo është gjithçka në rregull?20 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Nuk kemi asgjë për të shtuar.21 

Faleminderit.22 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]23 

[Përmes videolidhjes] Mbrojtësja e Viktimave ka gjë?24 

 ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Jo, asgjë.25 
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 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]1 

[Përmes videolidhjes] Avokati Mbrojtës?2 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Asgjë.3 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]4 

[Përmes videolidhjes] Shumë mirë.5 

 Atëherë ndërpresim seancën dhe rifillojmë në orën 2.00.6 

   --- Pauza fillon në orën 11.407 

   --- Seanca rifillon në orën 14.008 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]9 

[Përmes videolidhjes] Mirë se jeni rikthyer në këtë sesion të10 

pasdrekës. Në fillim të shohim cilët janë të pranishëm.11 

 Z. Prokuror, përbërja e ekipit është e njëjtë si sot12 

paradite?13 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Është e njëjta.14 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]15 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.16 

 Mbrojtësja e Viktimave.17 

 ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Po, e nderuara Gjykatëse, jemi e18 

njëjta përbërje tani. Por në orën 15.00, Anni Pues do të duhet19 

që të largohet nga salla. Kështu që nga ora 15.00 do të jem20 

vetëm unë.21 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]22 

[Përmes videolidhjes] Në rregull, e mbajtëm shënim.23 

 Z. Avokat i Mbrojtjes, keni të njëjtën përbërje të24 

ekipit?25 
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 Z. VON BONE: Po, e nderuara Gjykatëse, kemi të njëjtën1 

përbërje të ekipit.2 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]3 

[Përmes videolidhjes] Shumë mirë. Znj. asistente e sallës, ju4 

lutem shoqërojeni dëshmitarin të hyjë në sallë.5 

[Dëshmitari vijon dëshminë]6 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]7 

[Përmes videolidhjes] Mirë se jeni rikthyer z. Humolli.8 

DËSHMITARI: Faleminderit.9 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]10 

[Përmes videolidhjes] Do të vijojmë me dëshminë tuaj sot11 

pasdreke.12 

 Dua të them në mënyrë të përmbledhur atë për të cilën ju13 

kemi informuar me email se orari për sot pasdreke është si14 

vijon. Nga tani deri në orën 15.15 do të bëjmë sesionin e15 

parë. Do të bëjmë pas kësaj një pauzë 15 minuta prej së cilës16 

nga ora 15.30 deri në orën 17.00 do të kemi një sesion tjetër.17 

 Z. Avokat i Mbrojtjes, sipas urdhrit të dhënë gojarisht18 

dje nga Trupi Gjykues, ju rikujtoj se kundra-pyetjet do të19 

bëhen të gjitha në seancë publike.20 

 Keni fjalën për kundra-pyetjet. Mund të vazhdoni.21 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Faleminderit shumë, e nderuara22 

Gjykatëse.23 

   Pyetje të palës tjetër nga z. Von Bone:24 

 Z. VON BONE: [Përkthim]25 
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Py.  Mirëdita z. Humolli.1 

Pë.  Përshëndetje.2 

Py.  Dje në deklaratën tuaj këtu në sallë dhe po citoj, faqe3 

32 e transkriptit dje, rreshti 3, por do ta lexoj të gjithë4 

pjesën. Është duke filluar nga rreshti 1- 4, 5, pra nga5 

rreshti 1 deri në rreshtin 5. Keni thënë kështu:6 

 “Arsyeja përse kemi hyrë në Prishtinë ishte se sipas7 

informacionit që na e kishte dhënë, na e kishin dhënë8 

gueriljet e Prishtinës, ushtria, pra Ushtria Jugosllave po9 

shpërndante, po përhapte informacion në mënyrë që popullata të10 

largohej për t'u arratisë nga ajo zonë e për të shkuar në11 

vendet e tjera fqinje.” Ju kujtohet kjo?12 

Py.  Arsyeja pse kemi hy në Prishtinë është kjo.13 

Pë.  Po. Pyetja që ne kemi lidhur me këtë aspekt është kjo.14 

Informacionin që jua dhanë, a ishte informacion që kishte të15 

bënte me familjet shqiptare të cilat po detyroheshin, po16 

shtrëngoheshin që t’i linin shtëpitë e tyre – dhe që të17 

marshonin pastaj në stadiumin sportiv të Prishtinës?18 

Pë.  Prishtina -- banorët mbi 90 për qind, shqiptarë dhe ajo19 

ftesë nuk është ba për familje të tjera, vetëm për familje20 

shqiptare.21 

Py.  Po. A është e vërtetë që në atë periudhë kohore kur keni22 

qenë aty ishit në dijeni se po ndodhnin dëbime për t’i dëbuar23 

njerëzit nga Prishtina drejt Maqedonisë?24 

Pë.  Në këtë periudhë ka fillue deportimi prej Prishtinës për25 
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në Maqedoni. Kurse lëvizjet e popullatës për Maqedoni dhe1 

Shqipëri kanë qenë edhe ma të hershme nga vise të tjera.2 

Py.  Po. Po ky dëbim që ndodhi nga Prishtina drejt Maqedonisë,3 

dhe e kam fjalën pas bombardimit të NATO-s, a ka qenë kjo ajo4 

kohë që keni shkuar në Prishtinë?5 

Pë.  Është koha kur ka filluar, është pritë operacioni për6 

dëbimin e popullatës. Pas marrjes së informacionit nga7 

guerilja se do të ndodhin këto ngjarje, Zona Operative e8 

Llapit ka marrë vendim që të futet me të gjithë ata që e9 

njohin qytetin me armatime të vogla, me qëllim që mos me i10 

lënë siguri ushtrisë dhe policisë serbe me vepru.11 

Py.  A është e vërtetë se shumë mijëra kosovarë janë dëbuar12 

prej Prishtinës?13 

Pë.  Është dëbu nga Prishtina përmbi 60 për qind e popullatës14 

për Maqedoni, kurse një pjesë ka kalue në pjesën e Gollakut.15 

Py.  Dhe a mund të na thoni se kur ka ndodhur faktikisht ky16 

dëbim?17 

Pë.  Dëbimi ka ndodhur në datën 31 mars, me thënë nga fundi i18 

marsit që është kur kanë fillue deportimet pasi policia u19 

përqendronte në pikat ma të larta të qytetit dhe filloi me20 

frigu popullatën edhe duke i gjuajtur vetëm me armë, duke21 

gjuajt lart. Dhe popullata atëherë duke pasur informacionin ma22 

herët që duhet të largohet, atëherë për një periudhë të23 

shkurtër pjesa dërrmuese e popullit ka dalë në rrugë.24 

Py.  Dhe ndodhi pas këtyre ngjarjeve, pas këtyre deportimeve,25 
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dëbimeve që ju u kthyet në fund pastaj në Llapashticë apo jo?1 

Pë.  Po.2 

Py.  Faleminderit shumë. Z. Humolli, për të mbyllur këtë3 

pjesë, ky dëbim që ndodhi a ishte në atë moment që ndodhi4 

dëbimi, dëbimi nga forcat serbe?5 

Pë.  Edhe njëherë pyetjen. Nuk e kam të qartë.6 

Py.  Po. Dëbimi për të cilin po flasim, a ishte dëbimi që u bë7 

nga serbët, i kryer nga serbët kundër popullatës shqiptare?8 

Pë.  Po.9 

Py.  Faleminderit shumë. Pyetja tjetër është si vijon.10 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Dëshirojmë t’ju kërkojmë që të11 

paraqesim dhe të jap dhe numrin ERN me numër DSN00119-0013312 

[sipas përkthimit]. Duhet të jetë lidhja 2 e atij materiali.13 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]14 

[Përmes videolidhjes] Ju lutem të vazhdoni znj. Sekretare.15 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Ju lutem ta rrotullojmë. Po,16 

faleminderit shumë. Mbase ta zmadhojmë diçka. Faleminderit.17 

Py.  Z. Humolli, e shihni fotografinë?18 

Pë.  Po.19 

Py.  Nënshkrimin tuaj e shihni?20 

Pë.  Po.21 

Py.  Faleminderit. Ky vend, a është ky vendi ku ka qenë22 

familja juaj?23 

Pë.  Unë atëherë të kam tregue që prej pozicionit nga lart nuk24 

e kam kuptu këtë fotografi. Dhe është tregu pozicioni nga25 
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poshtë edhe atëherë kam tregue që është kjo hapësirë.1 

Py.  Në rregull. Oborri për të cilin folët, a është oborri2 

midis këtyre ndërtesave në këtë fotografi?3 

Pë.  Po.4 

Py.  Faleminderit shumë. A është ky vendi, se ju folët për5 

vendin se ku ka qëndruar familja juaj – a është pikërisht ky6 

vendi gjithashtu ku janë trajtuar dhe të plagosurit, dhe prej7 

të cilit pastaj në fund janë larguar?8 

Pë.  Po.9 

Py.  Z. Humolli, a ju ka treguar kush nëse z. Mustafa ka10 

mbajtur ndonjëherë të ndaluar njerëz?11 

Pë.  S'më ka thënë askush që ka pasur të ndalum nga Salih12 

Mustafa.13 

Py.  Dhe z. Mustafa, a ju ka treguar se ka mbajtur ndonjëherë14 

të ndalum njerëz?15 

Pë.  Jo.16 

Py.  Ai ju ka treguar ndonjëherë se ka urdhëruar për ndalimin17 

e njerëzve?18 

Pë.  Jo.19 

Py.  A ju ka treguar se ka keqtrajtu njerëz?20 

Pë.  Jo.21 

Py.  A keni dëgjuar nga ndonjë tjetër gjatë luftës, gjatë22 

periudhës të prillit 1999, se z. Mustafa kishte keqtrajtuar,23 

ndaluar apo rrahur ndokënd?24 

Pë.  Nga eprorët dhe nga ushtarët që kam njoft atëherë që kam25 
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takue, asnjëherë s'kam dëgju.1 

Py.  A keni dëgjuar nga familja juaj që kur kishin qëndruar2 

aty - a ju kanë thënë anëtarët e familjes se në atë vend3 

kishin vënë re apo kishin dëgjuar, a kishin parë se mbanin të4 

ndaluar njerëz apo i keqtrajtonin?5 

Pë.  As familja ime nuk më ka thënë që ka pasë diçka të tillë6

atje.7

Py.  Gjatë kohës që ju vetë keni qenë tek vendi që shikojmë në8 

këto fotografi, ju vetë a keni parë vetë se kanë mbajtur të9 

ndaluar njerëz aty?10 

Pë.  Jo.11 

Py.  A keni vënë re se mos ndonjë ndërtesë aty e veçantë ruhej12 

me rojë, në veçanti?13 

Pë.  Jo.14 

Py.  Në këtë vend afërsisht në kohën që ju ndodheshit aty, a15 

kishte refugjatë apo njerëz që kërkonin strehim?16 

Pë.  Po, ka pasur.17 

Py.  A ishte, mos ishte kjo arsyeja pse familja edhe familja18 

juaj qëndronte aty?19 

Pë.  Sigurisht se po.20 

Py.  Pse ishte kaq i sigurt, i parrezikuar ky vend?21 

Pë.  Po të gjitha shtëpitë në Zllash janë konë të stërmbushura22 

me popullatë civile. Dhe nga granatimet e minahedhësve s'ka23 

qenë asnjë shtëpi e grantume. Por për shkak të nevojave të24 

mbrojtjes gjatë të ftohtit janë vendosë nëpër shtëpi, d.m.th.25 
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edhe këto shtëpi i takojnë Zllashit.1 

Py.  Pra ju thoni që “janë vendosur në shtëpitë e Zllashit” –2 

e keni fjalën që edhe këto shtëpi që shohim këtu në fotografi3 

kanë qenë në Zllash?4 

Pë.  Edhe këto shtëpi janë të pjesës, lagje e Zllashit. Po të5 

gjitha fshatrat në Gollak janë konë të stërmbushura me6 

popullatë civile, jo vetëm Zllashi.7 

Py.  A keni dëgjuar ndonjëherë gjatë luftës apo pasluftës nëse8 

z. Mustafa kishte kryer ndonjë krim?9 

Pë.  Jo.10 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Një moment, e nderuara Gjykatëse.11 

[Avokati Mbrojtës këshillohet]12 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Po, e nderuara Gjykatëse.13 

Py.  A jeni informuar ju ndonjëherë nga z. Mustafa sa i takon14 

vrasjes së një familjeje me mbiemrin Rama?15 

Pë.  Familja Rama është vra në Komunën e Obiliqit dhe kjo16 

është pas fillimit të bombardimit të NATO-s. E kam dëgjuar17 

prej Salih Mustafës dhe njësiti gueril që ka qenë pjesë e18 

Obiliqit. Edhe Agron Rama ka qenë pjesë e strukturës të19 

guerilës BIA.20 

Py.  Kur ju informoi z. Mustafa lidhur me këtë gjë, kjo ka21 

ndodhur përpara se të arrinit në Barileve me z. Mustafa apo22 

pasi u ndatë në Barileve që ju vetë shkuat në Llapashticë dhe23 

ai qëndroi në Barilevë – ose të paktën në atë vend ku u ndatë?24 

Pë.  Po vrasja dhe maltrajtimi i kësaj familje ka ndodhur25 
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menjëherë mbas fillimit të bombardimit të NATO-s. Dhe Serbia1 

duke tentue që të gjithë popullatën nga rrethi i kombinatit2 

Obiliq me i largu, e ka bo presion në këtë familje. Dhe3 

njësiti ka rezistu. Pas rezistimit ata janë vra. Kurse pjesa4 

tjetër e popullatës është largu për në Prishtinë. Dhe kjo nuk5 

e di të saktë kur kam marrë informacion prej Salih Mustafës.6 

Py.  Por me aq sa ju kujtohet ju, ka ndodhur pasi u ndatë në7

Barilevë?8

Pë.  Ky informacion është para se me na ardhur informacioni9 

për dërgimin e popullatës, e fletushkave që i kanë shpërnda10 

Serbia. Është dikund 24 ose deri në 27 mars ky rast. Kurse11 

fletat janë shpërnda në Prishtinë janë të mëvonshme. D.m.th.12 

informacionin edhe e ka marrë Zona Operative e Llapit, po e13 

kena marrë për arsye se raportimet janë konë në variante të14 

ndryshme për këto raste.15 

Kjo është shumë para se me u nda në lagjen e Llupnicve16 

mbas 1 prillit, është kjo. Më herët ka qenë.17 

Py.  Kur thoni më herët, e keni fjalën për vrasjen e familjes18 

Rama që ka ndodhur më herët?19 

Pë.  Po.20 

Py.  A dini nëse z. Mustafa u përpoq që të shkonte në atë21 

njësi të BIA-s në Obiliq?22 

Pë.  Po, njësiti i Obiliqit ka pasur eprorin e vet. Dhe23 

rrethanat, se ka qenë e pamundshme - se pozicioni i shtëpisë24 

së familjes Rama ka qenë që pjesa tjetër ka qenë krejt ara dhe25 
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u konë e pamundshme me u afrue dikush pa u eliminu prej1 

forcave serbe. Ka qenë afër rregës, po pjesa tjetër ka qenë2 

krejt e pamundshme me shkue gjatë ditës kur ka ndodhur. Dhe e3 

ka pasë vështirë dikush me ju shku në ndihmë domethënë.4 

Py.  Dhe e fundit – a e njihni një person me emrin Isuf5

Shallaku?6

Pë.  Po.7 

Py.  Jeni...8 

Pë.  Ka vdekur. Ka vdekur pas luftës. Po ka qenë një prej9 

ushtarëve të gueriles të pjesës të Komunës së Obiliqit, një10 

fshati Shkabaj.11 

Py.  A e dini apo a ju kujtohet nëse e keni takuar në12 

Barilevë?13 

Pë.  Isufi ka qenë prej pjesës së gueriles ma të hershme dhe14 

takimet i kemi bërë varësisht prej ka mujt me konë takime të15 

çastit, ka dhe mujt me konë – dhe nuk jam i sigurt për të16 

tregu – por prej komandës të Obiliqit, varianti ma i lehtë me17 

dalë në zonën operative të Llapit ka qenë përmes Prugovcit dhe18 

Barilevës. Dhe çdo tërheqje që është bo nga këto struktura19 

kanë kalue atë rrugë d.m.th. Prugovc, Barilevë edhe me mbërri20 

në Majac ose tutje.21 

Py.  Më falni, Burovc apo Bugovc?22 

Pë.  Burgovc.23 

Py.  Faleminderit shumë. A e dini që, a e dini nëse ju ka24 

thënë ndonjëherë Salih Mustafa se ka arrestuar ndonjë? A ju ka25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
 
Dëshmitari: Fatmir Humolli (Vijon)(Seancë e hapur) Faqe 62
Pyetje të palës tjetër nga z. Von Bone
Të gjitha redaktimet janë bërë në bazë të Urdhrave F493, F509 dhe CRSPD107.

KSC-BC-2020-05   2 shkurt 2022

thënë ndonjëherë Salih Mustafa se ka arrestuar dikënd?1 

Pë.  Struktura e gueriles BIA, asnjëherë nuk ka pasë mandat me2 

arrestu. Ka funksionuar në qytet dhe detyrat kryesore të tyre3 

kanë qenë me u informue për pozicionet e forcave serbe, për4 

logjistikë për nevojat shëndetësore të spitalit ushtarak që ka5 

qenë në Potok dhe ata kanë mujt me veprue vetëm në rast6 

rreziku tjetër me vepru. Ndryshe nuk kanë pasë mision në këtë7 

periudhë me vepru ushtarakisht në Prishtinë.8 

Py.  Zona e veprimit të BIA-s ka qenë kryesisht në Prishtinë?9 

Pë.  Ka qenë Prishtinë, Obiliq dhe Fushë-Kosovë.10 

Py.  Nëse ndonjë anëtar i grupit të BIA-s do të ndodhej në11 

Zllash, për ç'arsye do ishte në Zllash?12 

Pë.  Po çdo ushtar i gueriljes BIA ka pasë mundësi me u13 

strehue në çdo njësit të Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës që ka14 

qenë në periferi të Prishtinës. Se për shkak se kanë qenë15 

vazhdimisht nën stres dhe kanë pasë nevojë të kenë pushim16 

d.m.th. dhe detyra e atyre kur kanë dalë nëpër njësite ka qenë17 

me pushue, jo me vepru.18 

Py.  E keni parë vetë me sytë tuaj, kur ishit në Zllash, në19 

atë vend që pamë në foto?20 

Pë.  Po pjesëtarët e gueriles nuk kanë pasë mundësi me21 

identifikue asnjë prurje të Zonës Operative pa lejen e Salih22 

Mustafës. Dhe për këtë as komandanti i shtabit operativ nuk ka23 

pasë të drejtë me kërku prej Salih Mustafës për vijën24 

organizative brenda qytetit d.m.th. edhe njerëzit u konë, nuk25 
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kanë pasë mundësi me identifikue struktura të tjera pa pasur1

nevojë.2

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]3 

[Përmes videolidhjes] Avokati Mbrojtës.4 

 E pyetët nëse mund ta shihte me sytë e zij “kur ka qenë5 

në Zllash nga fotoja”. A more përgjigje ti për këtë pyetje?6 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Mendoj se përgjigjja ishte se nga7 

dëshmitari, ishte se nuk e dallonte dot. Nuk arriti ta8

identifikonte.9

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]10 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit që e sqaruat.11 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Kështu e kuptova unë.12 

 Më lejoni pak kohë të konsultohem ju lutem.13 

   [Avokati i Mbrojtjes këshillohet]14 

 Z. VON BONE: [Përkthim] E nderuar Gjykatëse, në këtë pikë15 

nuk kemi më pyetje të tjera për z. Humolli.16 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]17 

[Përmes videolidhjes] Doni të thoni se mbaroni këtu me kundra-18 

pyetjet?19 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Për momentin, po. Do përdorim një20 

mundësi tjetër. Do kemi mundësi tjetër. Po për momentin pasi u21 

konsultuam me klientin ne nuk kemi më pyetje nga aspekti i22 

kundra-pyetjeve, nga pikëpamja e kundra-pyetjeve.23 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]24 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, Avokati Mbrojtës.25 
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 Shumë mirë.1 

 Z. Prokuror, dëshironi të vazhdoni me raundin e dytë?2 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Po, do të ishte kënaqësi. Më3 

lejoni ju lutem të konsultohem pak dhe do ju përgjigjem shumë4

shpejt.5

   [Prokurorët e Specializuar këshillohen]6 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]7 

[Përmes videolidhjes] Mirë, po presim që të vazhdojmë pastaj8 

me pyetje të drejtpërdrejta.9 

 Z. VON BONE: [Përkthim] E nderuara Gjykatëse.10 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]11 

[Përmes videolidhjes] Avokati Mbrojtës do ta merrni fjalën, po12 

dua që fillimisht të jetë i pranishëm edhe Prokurori.13 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Të nderuar Gjykatës,14 

shkurtimisht dy-tre pyetje shtesë sa i takon asaj që sa tha z.15 

Humolli në përgjigjet, lidhur me përgjigjet që i dha Avokatit.16 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]17 

[Përmes videolidhjes] Z. Prokuror, do jua japim fjalën por18 

para se tua jap ju, do t’ia jap fjalën Avokatit Mbrojtës,19 

sepse na bëri me dije se donte të parashtronte një pikë.20 

 Avokati Mbrojtës fjala është për ju.21 

 Z. VON BONE: [Përkthim] E nderuara Gjykatëse, nëse mund22 

t’i bëj një pyetje përfundimtare dëshmitarit, të cilën nuk e23 

bëra më përpara dhe nëse mundem me lejen e Prokurorisë ta bëj24 

këtë pyetje të fundit?25 
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 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]1 

[Përmes videolidhjes] Nuk shoh asnjë problem për këtë.2 

 Do t’jua japim fjalën ju Avokati Mbrojtës. Dhe pas jush3 

Prokurori do të vazhdojë me pyetjet e veta.4

 Vazhdoni.5

 Z. VON BONE: [Përkthim]6 

Py.  Z. Humolli, jemi takuar dy herë, më 24 mars 2021 dhe më7 

25 mars 2021. E mbani mend që jemi takuar bashkë?8 

Pë.  E mbaj mend takimin, po datat jo.9 

Py.  Po. Takimet ishin kur takimet që morëm deklaratat tuaja.10 

Pyetja ime është – te deklaratat që na dhatë, a thatë të11 

vërtetën?12 

Pë.  Unë në fillim jam betuar që do ta them të vërtetën.13 

Py.  Faleminderit. A thatë dhe të vërtetën këtu në Gjykatë?14 

Pë.  Gjithsesi po.15 

Py.  Faleminderit. 16 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Kjo ishte pyetja e nderuar17 

Gjykatëse. Faleminderit.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit, Avokat.20 

 Z. Prokuror, fjala është për ju që të bëni pyetjet21 

shtesë. Ju lutem vazhdoni.22 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] E nderuar Gjykatëse para se të23 

filloj, thjesht për hir të procedurave – me sa kuptojmë ne24 

Avokati Mbrojtës ia bëri kundra-pyetjet dëshmitarit ne seancë25 
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publike. Pra ai donte të bënte dhe pyetje në seancë private1 

dëshmitarit apo jo? A e kemi kuptuar siç duhet?2 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]3 

[Përmes videolidhjes] Po, do të ketë mundësinë t’i bëjë pyetje4 

– pra sigurisht që mund të bëjë pyetje që nuk bëhen vetëm5 

privatisht. S'e keni kuptuar tamam se s'kemi qenë ne të qartë6 

mbase. Po sigurisht që do ketë mundësi t’i bëjë edhe pyetje të7

tjera.8

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Faleminderit, e nderuar9 

Gjykatëse për këtë sqarim.10 

   Pyetje vijuese nga z. Michalczuk:11 

Py.  Do të doja t’ju pyesja ju z. Humolli disa pyetje dhe për12 

këtë do t'u referohem përgjigjeve që i keni dhënë z. von Bone.13 

Faqja 50, rreshti 124, 14 më falni, ku diskutuat çështjen e14 

dëbimit nga Prishtina.15 

 I thatë Avokatit Mbrojtës se dëbimi ose deportimi nga16 

Prishtina ndodhi më 31 mars apo jo?17 

Pë.  Po.18 

Py.  Ky dëbim që ndodhi asokohe, në fakt ka ndodhur, ka19 

zgjatur disa ditë – flasim në gjithë Kosovën – a është kjo e20 

saktë? A është e saktë kjo?21 

Pë.  Para se me fillu dëbimi i qytetarëve nga Prishtina ka22 

pasë dëbime dhe nga vise të tjera për Maqedoni dhe për në23 

Shqipëri. Dhe popullata e Prishtinës është dëbuar në këtë24 

periudhë domethënë.25 
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Py.  Dhe dëbimet në fakt – pra zhvendosja e personave filloi1 

që më 28 mars apo jo? Kështu thatë sot.2 

Pë.  Zhvendosja e pjesës rurale të fshatrave, sikur fshati i3 

Shkabaj që ka qenë në afërsi të kombinatit energjetik të4 

Prishtinës që është në Obiliq është larguar për hir të5 

sigurisë të policisë serbe janë larguar familjet. Dhe në këto6 

data është bërë masakra në familjen Rama. D.m.th. në këtë7 

periudhë ka pasur largime të familjeve të caktume për interes8 

strategjik të ushtrisë serbe. D.m.th. jo familjet me i largue9 

në masë ashtu siç ka fillue në periudhat ma të vonshme.10 

Py.  Nuk po flas...11 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]12 

[Përmes videolidhjes] [Përkthim] Prisni pak. Më falni z.13 

Prokuror. Dëgjova zërin e Avokatit Mbrojtës dhe e pashë që u14 

çua në këmbë. E pashë që u ul prapë po...A keni, a dëshironi15 

të keni fjalën, z. Avokat?16 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Po, e nderuar Gjykatëse, thjesht17 

për një qartësim.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Prisni, prisni. Më falni. Do t’i kërkoj20 

dëshmitarit të heqë pak kufjet.21 

 Ju lutem mund t’i hiqni kufjet z. Humolli?22 

 Faleminderit.23 

 Vazhdoni, z. Avokat.24 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Po, e nderuar Gjykatëse. Pyetja25 
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nuk është nëse kishte dëbime, nëse ndodhnin dëbimet. Pyetja1 

ime ishte dhe dëbimet ndodhën konkretisht në Prishtinë, që e2 

dinë të gjithë edhe është dhe fakt historik. Po flas këtu për3 

dëbimin e njerëzve nga Prishtina, iu referova dëbimit nga4

Prishtina.5

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]6 

[Përmes videolidhjes] Z. Prokuror...7 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Në fakt reagimi im është – po8 

flasim për disa lëvizje gjatë datave që janë shumë të9 

rëndësishme për këtë çështje. Dua të kuptoj nëse këto10 

shpërngulje, po mundohem të kuptoj për këto shpërnguljet e11 

njerëzve në një kontekst sepse duket sikur dëshmitari12 

orientohet, i ka si pikë referimi këto zhvendosje, këto13 

lëvizje të popullatës drejt Maqedonisë. Edhe tha:14 

 “Për shkak të këtyre zhvendosjeve mund të them edhe pak a15 

shumë datën se kur kanë ndodhur disa prej ngjarjeve”.16 

 Prandaj kam tre pyetje, që të kuptoj më mirë harkun kohor17 

të këtyre dëbimeve dhe kjo lind, buron, në fakt kjo buron nga18 

pyetja e Avokatit Mbrojtës dhe nga përgjigjet e dëshmitarit.19 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]20 

[Përmes videolidhjes] Shoh që Avokati është përsëri në këmbë.21 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Po, e nderuar Gjykatëse. Dëbimet,22 

pra unë flisja – pra dëbimet që nënkuptoja unë me kundra-23 

pyetjet e mia ishin dëbimet e personave nga Prishtina. Nuk24 

mendoj se kur bëjmë pyetjet shtesë shkojmë përtej objektit të25 
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çështjes konkrete, sepse ky ishte objekti i çështjes, i1 

aspektit tim, të cilës dëshmitari iu përgjigj. Prandaj nuk2 

mendoj se duhet të flasim për lëvizjet e personave në gjithë3 

Kosovën, në të gjitha vendet apo kudo.4 

Thjesht fokusohu se cila ishte pyetja, kundër-pyetja pra.5 

Pra ishte e lidhur me dëbimin e një grupi të madh nga6

Prishtina.7

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]8 

[Përmes videolidhjes] [Përkthim] Prokuror, dëshironi përsëri9 

të përgjigjeni?10 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Mirë. Mund të fokusohemi dhe në11 

Prishtinë. Mbase mjafton për ne për të marrë përgjigje lidhur12 

me këto zhvendosje, me këto lëvizje.13 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]14 

[Përmes videolidhjes] Sidoqoftë mendoj se kanë rëndësi dhe15 

n.q.s. ka rëndësi për të përcaktuar të vërtetën, unë do ta16 

lejoj në fakt. Prandaj n.q.s. keni tre pyetje lidhur me këtë17 

pikë, sigurisht që mund t’i bëni këto pyetje.18 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Mirë atëherë do bëj vetëm këto19 

tre pyetje.20 

Py.  A thatë dhe e konfirmoni se shpërnguljet në Prishtinë për21 

të cilat folët sot kanë ndodhur më 31 mars të 1999-s – pra e22 

konfirmoni këtë?23 

Pë.  Është e konfirmume që disa herë.24 

Py.  Rreth asaj kohe ka pasur dhe shumë shpërngulje të tjera25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Dhomat e Specializuara të Kosovës - Gjykata Themelore
 
Dëshmitari: Fatmir Humolli (Vijon)(Seancë e hapur) Faqe 70
Pyetje vijuese nga z. Michalczuk
Të gjitha redaktimet janë bërë në bazë të Urdhrave F493, F509 dhe CRSPD107

KSC-BC-2020-05   2 shkurt 2022

personash që migronin ose dëboheshin drejt Maqedonisë apo jo?1 

Pë.  Po, pjesa e Hanit të Elezit, pjesa e Kaçanikut që ka qenë2 

zonë kufitare, ata janë detyru me ik shumë ma herët në pjesën3 

e Maqedonisë. Ata kanë pasë edhe familjarë të vet. Po4 

shpërnguljen masive është më e veçantë shpërngulja e5 

Prishtinës për shkak se u konë shumë e organizume. Kanë6 

organizu trena, autobuza për me i përzënë për Maqedoni.7 

 I kanë vendosë në stadiumin e qytetit dhe në stacionin8 

hekurudhor të Prishtinës. D.m.th. është një situatë tjetër në9 

raport me shpërnguljet, të cilat kanë qenë të vazhdueshme, se10 

para se me fillu bombardimi i NATO-s, mbas masakrës në Reçak,11 

d.m.th. gjithmonë popullata ka lëvizë në pjesën malore aty ku12 

s'ka mujt teknologjia serbe me u fut lehtë. D.m.th. këto13 

lëvizje kanë qenë si në Drenicë, si në Dukagjin si kudo.14 

 Po e organizume dhe në mënyrë ma të dukshme sesa15 

organizimi i largimit të popullatës të Prishtinës dhe të16 

Podujevës është kjo.17 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Të nderuar Gjykatës, nuk kam më18 

pyetje të tjera. Faleminderit.19 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]20 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.21 

 Mbrojtësja e Viktimave.22 

 ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Nuk kemi asnjë pyetje për23 

dëshmitarin.24 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]25 
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[Përmes videolidhjes] Avokati Mbrojtës keni pyetje shtesë?1 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Jo, e nderuar Gjykatëse.2 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]3 

[Përmes videolidhjes] Mirë atëherë.4 

Z. Humolli, ju janë bërë disa pyetje nga Prokuroria, nga5 

Mbrojtësja e Viktimave, Avokati Mbrojtës. Dhe tani e ka radhën6 

Trupi Gjykues t’ju bëj disa pyetje. Kjo na ndihmon të kemi më7 

shumë qartësi lidhur me ato që keni thënë në dëshminë tuaj sot8 

po dhe në deklaratat tuaja të mëparshme dhe përgjigjet tuaja9 

janë me vlerë për ta ndihmuar Trupin Gjykues të kuptojë se10 

çfarë ka ndodhur lidhur me ndodhitë që keni përshkruar.11 

Atëherë...12 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]13 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit. Do vazhdojmë deri në orën14 

15.15. Do bëjmë një pushim dhe nëse është nevoja, pastaj do të15 

vazhdojmë përsëri.16 

  Pyetje nga Trupi Gjykues:17 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]18 

[Përmes videolidhjes] Dua të citoj një dokument që është ERN19 

100954-TR-ET, pjesa 1, faqja 14, rreshti 14 dhe 15. Në atë20 

keni thënë se struktura e UÇK-së kishte pjesën ushtarake dhe21 

shërbimin e zbulimit.22 

Pyetja ime është: A kishte një strukturë të tillë në çdo23 

brigadë në Zonën Operative të Llapit? Pra edhe Brigada 151,24 

152, 153 kishin të njëjtën strukturë?25 
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Pë.  Zona Operative e Llapit e ka pasur të organizume1 

shërbimin informativ. Ka qenë Latif Gashi komandant i2 

shërbimit informativ. Hyzri Talla ka qenë zëvendësi i tij. Dhe3 

për strukturën sesi ka funksionu më tutje nuk kam dijeni të4 

saktë për me mujt me ju përgjigj.5 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]6 

[Përmes videolidhjes] Në rregull. A kishin dhe policinë7 

ushtarake, njësitin e policisë ushtarake?8 

Pë.  Zona Operative e Llapit e ka pasur edhe policinë9 

ushtarake dhe ka funksionu sikur çdo ushtri, po.10 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]11 

[Përmes videolidhjes] Më falni. Po brigadat sidomos 153-shi,12 

po dhe 152-shi, 151-shi, kishin ato njësi të policisë13 

ushtarake dhe shërbimin e zbulimit ose shërbimin informativ. I14 

kishin dhe këto?15 

Pë.  Nuk kam ide sesi ka funksionu policia ushtarake, për16 

arsye se të gjithë ushtarët kanë qenë me një uniformë d.m.th.17 

s'kanë pasur dallime. Zhvillimet kanë qenë d.m.th. një18 

zhvillim dinamik që realisht nuk e di të saktë.19 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]20 

[Përmes videolidhjes] A e dini ju nëse kishte në brigadat e21 

ndryshme pra – kishin brigadat e ndryshme oficerë të zbulimit22 

që punonin në to?23 

Pë.  Nuk e di.24 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]25 
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[Përmes videolidhjes] Më lejoni... Pra ajo që dini ju është që1 

kishte shërbim të zbulimit në nivelin e Zonës Operative të2 

Llapit. Këtë e dini pra. Këtë e dini.3 

Pë.  Po.4 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]5 

[Përmes videolidhjes] Por nuk e dini sesi ka qenë, nuk e dini6 

a ka pasur në nivelet më të ulta?7 

Pë.  Nuk kam ide sesi është zhvillu ma tutje.8 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]9 

[Përmes videolidhjes] Në rregull. Dua t’i referohem deklaratës10 

suaj që i keni dhënë Mbrojtjes, që është DSM00100, faqet që11 

mbarojnë me 118 [sipas përkthimit]. Aty ju kanë pyetur – keni12 

thënë diçka për strukturën e brigadave - keni përmendur diçka13 

për strukturën e brigadave. Dhe keni thënë se ka qenë14 

komandanti, zëvendëskomandanti, komandanti i policisë15 

ushtarake, shërbimi informativ ose i zbulimit të brigadave dhe16 

pastaj vazhdonin që kishin dhe batalionet edhe pastaj togat17 

domethënë.18 

Dhe ju thatë që:19 

“N.q.s. kishte mundësi për të mbledhur tre batalionet20 

formonin një brigadë, oficerët e zbulimit emëroheshin nga21 

shtabi i Zonës Operative të Llapit”.22 

Siç e kuptova unë është që ju këtu keni treguar se çdo23 

brigadë mesa duket kishte një shërbim të zbulimit dhe se ka24 

pasur komandant të policisë ushtarake. Pra kështu e kuptoj25 
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unë. Ju sjell gjë ndërmend kjo? Ose mund të na shpjegoni pse1 

thoni tani që s'dini gjë për këtë.2 

Py.  Unë mesa di, i kam tregu edhe Prokurorit edhe Avokatit që3 

ka qenë komandanti i brigadës, zëvendëskomandanti i brigadës4 

dhe ka pasë komandant të mbrojtjes civile. Dhe për këtë nuk5 

kam ide as nuk e di që e kam thënë unë.6 

 Për arsye se shërbimi informativ edhe kam sqarue që çdo7 

ushtar ka dhënë informacione se çfarë ka ndodhë e si ka8 

ndodhë. Dhe informacionet e çdo ushtari dhe të popullatës kanë9 

shkuar deri te komanda e brigadës. Edhe mënyra sesi janë10 

mbledhë informacionet prej komandantit të shërbimit11 

informativ, nuk e di – d.m.th. nuk e di a ka pasë – dhe jam i12 

sigurt që s'ka pasur eprorë të shërbimit informativ se s'kam13 

dëgju asnjëherë që ka pasë eprorë të shërbimit informativ14 

nëpër brigada. Por e kam thënë që secili qytetar ka mbledhë15 

informacionet dhe ka pasë mundësinë me ia dhanë ushtarit,16 

ushtari me i transferu ma tutje. Këtu nuk kam përgjegjës,17 

përpos asaj që të thashë që nuk e di.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Z. Humolli, unë citova një pjesë të20 

deklaratës suaj të dëshmitarit që i keni dhënë Mbrojtjes për21 

strukturën e brigadave, si ishin brigadat. Dhe ju dhashë22 

mundësinë të komentoni për ato që keni thënë më përpara. Nëse23 

ky është sqarimi juaj, ju keni thënë vetë se ka pasur shërbim24 

zbulimi në brigada. E keni thënë vetë. Megjithatë n.q.s. është25 
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kjo përgjigjja juaj, unë do ta marr si të tillë.1 

Pë.  Përgjigjja ime është ajo që po të them që – sesi ka2 

funksionu shërbimi informativ, atë unë s'kam pasë mundësi me3 

pasë informacione, po as eprorë të tjerë u konë vështirë me4 

pasë qasje.5 

Edhe tash kur po përkthehen prej shqipes në anglisht, nuk6 

po muj me kuptu. Po logjika është se shërbimi informativ e ka7 

pasë për detyrë me i përpunue të dhënat, të cilat i mbledh8 

prej qytetarëve. Dhe mënyrën si ka funksionu është çështje e9 

praktikës së shërbimit informativ.10 

Krejt informacionet e gueriles kanë shku tek Salih11 

Mustafa dhe Salih Mustafa ku i ka pasu ato informacione, unë12 

nuk kam ide. Por për komandantin dhe zëvendëskomandantin e13 

kemi të qartë që kush ka qenë. Për të tjera brigada nuk e di.14 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]15 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit që u përpoqët ta sqaroni.16 

Po përpiqesha në fakt të kuptoja strukturën e brigadave dhe ju17 

citova çfarë i keni thënë Avokatit Mbrojtës. Dhe ju keni thënë18 

këtu se ka pasur një komandant, zëvendëskomandant, komandant19 

të policisë ushtarake dhe shërbimit informativ të brigadave.20 

Dhe unë po ju kërkoja thjesht ta sqaronit ose të na tregoni më21 

shumë.22 

Pë.  Po.23 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]24 

[Përmes videolidhjes] Z. Humolli, ju lutem prisni para se të25 
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ktheni përgjigje. Duhet të mbaroj fjalinë sepse përndryshe1 

përkthyesit nuk janë në gjendje të na flasin në të njëjtën2 

kohë. Atëherë, tani keni fjalën.3 

Pë.  Për strukturën detaje të shtabit të brigadave kam tregue4 

që nuk e di sesi kanë funksionu, d.m.th. e kam ditë për5 

komandant të brigadave, po struktura në detale nuk e di që si6 

ka funksionu d.m.th. aq sa për shërbimin informativ edhe për7 

polici ushtarake sesi u ndërtua prej komandantit të policisë8 

ushtarake të zonës. Nuk e di si ka funksionu domethënë. Edhe9 

këtë po e them edhe nuk e di si kam mundur me i thonë Avokatit10 

këtë përgjegje.11 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]12 

[Përmes videolidhjes] Pyetja ime thjesht, ishte thjesht a13 

kishte në brigada një njësi përgjegjëse për shërbimin e14 

zbulimit d.m.th. Nuk po ju pyesja sesi funksionin. Thjesht ju15 

pyeta, a kishte njësi të këtij lloji në brigada, pra njësi16 

zbulimi ose informacioni?17 

Pë.  Unë nuk e di.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Përpiqem thjesht t’ju kujtoj deklaratën20 

tuaj. Ju na e dhatë shpjegimin. Që kështu për momentin21 

mjafton.22 

 Në të njëjtin dokument ERN që përmenda, pjesa 1, faqja23 

28, rreshti 4 deri në 6, keni thënë z. Humolli se Zona24 

Operative e Llapit vendosi që çdo person që ishte arrestuar25 
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duhej çuar në burgun e Llapashticës. Pyetja ime është: Zona1 

operative e Llapit ishte e zgjeruar, ishte e madhe d.m.th., a2 

kishte vende konkrete se ku mbaheshin personat e arrestuar3 

ndërkohë që prisnin të transferoheshin për në Llapashticë?4 

Kishte ndonjë vend konkret? E dini? Keni dijeni?5 

Pë.  Jo, nuk kam dijeni sepse vetëm ka qenë një qendër në6 

Llapashticë edhe s'i kanë lëvizë prej ndalimit deri në7 

Llapashticë nuk e di. Po arsyeja pse n.q.s. është me interes8 

me e sqarue, arsyeja pse u konë vetëm një qendër e ndalimit në9 

Llapashticë ka qenë për shkak se Ushtria Çlirimtare e Kosovës10 

ka qenë 100 për qind vullnetare. Dhe vullnetarët kanë pasë11 

mundësi me pasë qasje të gabume ndaj individëve.12 

Dhe për shkak që policia serbe në shumë raste i ka13 

komprometue kategori të ndryshme të njerëzve edhe këto14 

komprometime, shtabi i zonës e ka ditë që kanë qenë të15 

qëllimshme prej policisë serbe. Dhe ata të cilët janë konë të16 

komprometum para qytetarëve, Zona Operative e Llapit e ka17 

ditur që ata nuk janë të fajshëm. Dhe vetë kalimi në qendrën e18 

ndalimit, marrja e tyre nga Zona Operative e Llapit, ata janë19 

çliruar prej një komprometimi të cilin e ka tentue policia20 

serbe me i dhënë. Se policia serbe ka tentu që me i shti21 

familjet në konflikt mes veti, ka tentu gjithmonë për shkak se22 

e ka hupë besimin 100 për qind te qytetarët.23 

Në Kosovë edhe pse ka pasë të pushtum përmbi 75 vite,24 

mbas vitit 1990-të, nuk është konë në gjendje me ndërtue një25 
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qeveri kukull. Dhe në bazë të traditës të shqiptarëve, të1 

kulturës të shqiptarëve...2 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]3 

[Përmes videolidhjes] Z. Humolli, ju lutem – po më jepnit një4 

shpjegim pse kishte qendër ndalimi. Por unë në fakt do të doja5 

t’i përgjigjeshit pyetjes sime. Kështu që ne nuk do vazhdojmë6 

me këtë më.7 

Kam një pyetje tjetër për ju lidhur me deklaratën e ZPS-8 

së me të njëjtin numër që përmenda më përpara, faqja, Pjesa 2,9 

më falni, faqja 4, rreshti 20-24. Aty keni thënë që shkonit më10 

shumë në Mramor – në Mramor shkonit në këmbë. A mund t’i11 

shpjegoni Trupit Gjykues pse ishte e thjeshtë të shkoje – pse12 

ishte më e lehtë të shkoje në këmbë në këtë zonë?13 

Pë.  Por zonat të cilat kanë qenë në zonë malore – dhe në14 

rrethana të caktume kur ka pasë vështirësi klimatike e vetmja15 

mënyrë ka qenë me shku në këmbë, d.m.th. në shumicën e lagjeve16 

të Mramorit janë jashtë rrugës kryesore, por pjesë malore me17 

të thonë. Dhe në këto pjesë malore mundësia ma e vetme ka qenë18 

me shku në këmbë ose kur ka qenë terrun atëherë me shku edhe19 

me makinë.20 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]21 

[Përmes videolidhjes] Po pse shkonit me automjet kur ishte22 

errësirë dhe jo gjatë ditës?23 

Pë.  Nuk po e kuptoj pyetjen si po e shpreh.24 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]25 
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[Përmes videolidhjes] Thatë se po të ishte errësirë shkonit me1 

kerr. Pyetja është pse vetëm kur ishte errësirë?2 

Pë.  Unë as nuk përmenda errësirë as...Veç thashë kur kanë3 

qenë kushtet klimatike të papërshtatshme u konë e pamundshme4 

me lëviz me makina dhe u dashtë me lëviz në këmbë. Për shkak5 

se është vis malor dhe në viset malore kudo nuk ke mundësi me6 

lëvizë me makina.7 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]8 

[Përmes videolidhjes] Po ja ta gjej. Në faqen 72, rreshti 149 

ose kur – keni thënë “Ose kur ishte errësirë mund të përdornim10 

dhe kerrin ose automjetin”.11 

Kjo kështu është përkthyer. A mos ishte vallë për shkak12 

të forcave serbe që shkonit me veturë natën se ishte shumë e13 

rrezikshme të lëviznit ditën me veturë?14 

Pë.  Po kjo është varur prej rrethanave edhe prej ritmit të15 

ofensivave serbe, d.m.th. varësisht prej kushteve edhe16 

lëvizjet janë ba në përputhje me kushtet dhe rrethanat, të17 

cilat janë konë në kohë të caktume.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Po ju pyes konkretisht, po ju kërkoj sa20 

më konkretisht të shpjegoni më tej pse thatë që po të ishte21 

errësirë shkonit me automjet?22 

Pë.  Ose po bëhet përkthimi gabim se “errësirë” asnjëherë s'e23 

përmenda d.m.th. po të thashë në kushtet klimatike...24 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]25 
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[Përmes videolidhjes] Do të lexoj, do t’ju lexoj transkriptin1 

z. Humolli. Ose jo, do ta formuloj ndryshe. A do të thoshit se2 

që të shkojë njeriu në Mramor, e vetmja mënyrë ishte atëherë3 

më këmbë dhe nuk shkonit dot me automjet. Se unë e kisha4 

kuptuar sikur Mramori ishte një qytet, qytet relativisht i5 

madh nëse nuk e kam gabim.6 

Pë.  Mramori është fshati më i banum në Gollak. Po është7 

fshat. Dhe Zllashi është lagjja e Mramorit.8 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]9 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.10 

Pë.  Pas fillimit të bombardimit të NATO-s, lëvizjet kanë qenë11 

gjithçka ma ndryshe sesa para fillimit të bombardimit të NATO-12 

s.13 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]14 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit. Pyetja që kam për ju është15 

kjo. A ishte e mundshme që të shkohej në Mramor me automjet?16 

Pë.  Në kushte normale kur s'ka pasë rrezik, ka pasë mundësi17 

me shku edhe me vetura.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Në rregull. Dhe asokohe ishte, kishte20 

rrezik apo jo?21 

Pë.  Po pas fillimit të bombardimit të NATO-s dhe forcat22 

serbe, të cilat kanë lëvizur në mënyrë të paparashikueshme23 

d.m.th. çdo automjet ka qenë i destinu për me u shkatërru dhe24 

pamundësi mbrojtje. Kurse çdo lëvizje që është bo në këmbë,25 
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d.m.th. gjithmonë mundësitë kanë qenë për me u mbrojt jeta e1 

ushtarit. Edhe në këtë periudhë nuk është dashtë askush me2 

rrezikue jetën për me lëviz prej një fshati në fshatra të3 

tjera me vetura.4 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]5 

[Përmes videolidhjes] Për sqarim për procesverbalin, mund të6 

shkatërrohej prej kujt?7 

Pë.  Nga forcat serbe.8 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]9 

[Përmes videolidhjes] Po të bëj unë një përmbledhje dhe më10 

korrigjoni nëse e kam gabim. Ju thoni që shkonit më këmbë dhe11 

jo me veturë në vartësi të rrethanave sepse në disa raste mund12 

të ishte me rrezik për shkak të serbëve.13 

Pë.  Pas 24 marsit, ka qenë gjithmonë me rrezik me lëviz me14 

automjete prej një zone ne zonën tjetër për shkak...15 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]16 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit për këtë sqarim. Dua t’i17 

kthehem diçkaje që thatë që Mramori, jo Zllashi është lagje e18 

Mramorit.19 

 Në hartë unë e kam parë që midis Mramorit dhe Zllashit ka20 

një farë distance. Mos ka ndonjë keqkuptim sa i takon fjalës21 

“lagje”. Unë fjalën lagje, unë e kuptoj lagjen si një pjesë të22 

një qyteti. Është qyteti dhe një pjesë e qytetit quhet lagje.23 

Por unë në hartë kam parë që Mramori dhe Zllashi nuk janë24 

ngjitur me njëri-tjetrin. Mund t’i shpjegoni Trupit Gjykues se25 
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ç'doni të thoni kur shpjegoni se Zllashi është si lagje e1

Mramorit?2

Pë.  Fshatrat në vise malore në krejt Kosovën bëhen nga lagjet3 

edhe lagjet nuk janë të ngjitur mes veti po janë varësisht4 

prej konfiguracionit të terrenit. D.m.th. lagjja e Zllashit5 

është ose pjesë të tjera të Mramorit që kanë qenë janë të6 

ndryshme, që tash nuk po mujt me e sqaru pa e parë hartën.7 

Mirëpo është varësisht prej konfiguracionit të terrenit.8 

Mirëpo zyrtarisht lagjja e Zllashit është lagje e9 

Mramorit edhe krejt letërnjoftimet që i kanë banorët e10 

Zllashit janë banorë të Mramorit. Mramori është fshat kurse11 

Zllashi nuk është fshat.12 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]13 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit z. Humolli për sqarimin.14 

Për procesverbalin vërej se në orën 14.59, znj. Pues doli15 

nga salla.16 

Kam një tjetër pyetje për ju z. Humolli dhe pastaj do të17 

bëjmë një pauzë të shkurtër.18 

Keni thënë më përpara – është me të njëjtin numër ERN,19 

Pjesa 2, faqja 10, rreshtat 11 deri në 14. Keni thënë që nga20 

fundi i marsit deri në qershor të vitit 1999 kishte lëvizje të21 

forcave serbe për shkak të bombardimeve të NATO-s.22 

Këto lëvizje nga ana e forcave serbe, a e vështirësuan23 

asokohe lëvizjen në zonën operative të Llapit për ushtarët e24 

UÇK-së?25 
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Pë.  Betejat kryesore që i ka zhvillue Zona Operative e Llapit1 

dhe vështirësitë më të mëdha i ka pasë pas kësaj periudhe për2 

shkak që forcat serbe janë detyrue për me e largu teknikën3 

prej pozicioneve të përditshme që mos me pasë mundësi NATO-ja4 

me i goditun kurdo. Edhe lëvizja e tyre, kanë shku drejt5 

popullatës civile me qëllimin e vetëm që mos me pasë mundësi6 

më me u godit forcat serbe pa u godit edhe forcat edhe7 

popullata civile. D.m.th. lëvizjet e ushtrisë dhe policisë8 

kanë pasë këtë taktikë si në qytet që kanë hy nëpër zona të9 

banume të qytetit ashtu edhe në zonat fshatare.10 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]11 

[Përmes videolidhjes] Rreth cilës periudhë po flisni tani?12 

Pë.  Pas 24 marsit, mbas fillimit të bombardimit të NATO-s.13 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]14 

[Përmes videolidhjes] A ju kujtohet se kur ndodhi ofensiva15 

serbe në vendin rreth Zllashit? Ose më konkretisht kur kanë16 

hyrë serbët në Zllash?17 

Pë.  Në Zllash kanë hy në 19 ose 20 prill. Kjo datë është -18 

nuk e di të saktë d.m.th. vetëm e di që pas largimit...19 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]20 

[Përmes videolidhjes] Nuk do ngul këmbë për datën e saktë se e21 

kuptoj se ka kaluar kohë e gjatë.22 

 A ju kujtohet – jo ta them ndryshe. A qëndruan forcat23 

serbe në Zllash në një farë periudhe?24 

Pë.  Po, kanë qëndru derisa ka fillu me u errësue. Në momentin25 
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kur ka fillu me errësue ata janë largu prej Zllashit.1 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]2 

[Përmes videolidhjes] Më korrigjoni nëse ju kam kuptuar gabim3 

– do të thotë kanë qëndruar një ditë?4 

Pë.  Jo një ditë se brenda ditës ata janë largu. Kanë hy5 

brenda ditës dhe brenda ditës janë largu. Pasi kanë djeg të6 

gjitha shtëpitë e Zllashit, ata janë largu d.m.th. Edhe për7 

këtë arsye, njësitet e UÇK-së nuk kanë vepruar duke menduar që8 

ata do të pozicionohen aty edhe do t’i godasin ma vonë. Por9 

ata janë largu menjëherë edhe më s'ka pasë beteja në Zllash10 

prej asaj kur janë largu forcat serbe prej Zllashit.11 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]12 

[Përmes videolidhjes] Ishit në Zllash ju asokohe?13 

Pë.  Jo. Kam qenë në pjesën e Kaçanollit mes Keçekollës, mes14 

Koliqit e Keçekollës. Edhe mbasi e kena largu popullatën edhe15 

të plagosurit që kanë shku në Koliq, ne kemi qenë në këtë16 

pjesë mes këtyre dy fshatrave, po jo në Zllash se në Zllash17 

kanë qenë forcat serbe.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Thatë se ishit – prit ta shoh – në20 

Kalanaq. Është afër Koliqit, e kuptova – Keçekollë, jo më21 

falni. Në Keçekollë. E kuptova mirë?22 

Pë.  Keçekolla lidhet me Mramorin, me Grashticën dhe me23 

Koliqin d.m.th. janë fshatra të përafërta. Dhe tash unë nuk e24 

kam idenë të saktë a jam konë në pjesën e Koliqit, a pjesën e25 
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Keçekollës, po janë konë pjesë malore që ktyne pozicioneve të1

afërta.2

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]3 

[Përmes videolidhjes] Më datë 19 ose më datë 20 pa e ditur se4 

s'ju kujtohet datën ekzakte të ofensivës serbe në Zllash, me5 

t'u larguar serbët, ju u kthyet në Zllash, kështu?6 

Pë.  Me t'u largu forcat serbe nga Zllashi, mbas nuk e di sa7 

kohe, po d.m.th. ata janë largu gjatë natë, ne të nesërit kemi8 

shku në Zllash me Agron Xhemajlin.9 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]10 

[Përmes videolidhjes] Po, këtë e keni thënë dhe në deklaratën11 

tuaj që ia keni dhënë Mbrojtjes në dokumentin që mbaron me12 

numrin 128 dhe 00119-128. Faleminderit.13 

 Kur shkuat në Zllash, kur jeni kthyer në Zllash, sa14 

ushtarë të UÇK-së ishin ende aty, ju kujtohet?15 

Pë.  Nuk e kam idenë sa ushtarë, po jam taku me Fatmir Sopin16 

dhe disa qytetarë të Zllashit, se pjesa dërrmuese e popullatës17 

së Zllashit ka arrit me u strehue se e ka njoft terrenin mirë.18 

Nuk është largu prej Zllashit. Fatmiri me njësitet e Zllashit19 

ka qëndru thuajse tërë kohën në pjesën e Zllashit që edhe ka20 

mbrojt familjet e veta, po në të njëjtën kohë edhe e ka njoft21 

terrenin ma së miri.22 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]23 

[Përmes videolidhjes] Po, edhe thatë njësiti i tij. Për cilin24 

njësit e keni fjalën?25 
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Pë.  Po, Fatmiri ka qenë komandant i mbrojtjes civile në atë1 

periudhë edhe...2 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]3 

[Përmes videolidhjes] Po, po. Po si quhej brigada?4 

DËSHMITARI: Po, nuk e kam idenë tash çfarë njësiti kanë5 

qenë. Kanë qenë ushtarë të drejtuar nga Fatmir Sopi.6 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]7 

[Përmes videolidhjes] Ishte Brigada 153?8 

Pë.  Ushtarë të Brigadës 153.9 

Pë.  Sejdi Veseli që ka qenë zëvendëskomandant ka kalu në10 

pjesën e Koliqit. Fatmiri dhe Adem Shehu nuk e di në këtë11 

periudhë saktë ku kanë qenë.12 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]13 

[Përmes videolidhjes] Po shoh orën. I kam edhe disa pyetje.14 

Kemi rënë dakord që ta bëjmë një pauzë në këtë moment.15 

Z. Humolli do t’i kërkoj asistentes së sallës që t’ju16 

shoqërojë për të dalë nga salla. Do të bëjmë një pushim prej17 

15 minutash. Pastaj do të vijojmë me disa pyetje të tjera që18 

nuk do të jenë shumë. Dhe pastaj do ta përfundojmë seancën.19 

 DËSHMITARI: Sa të ka nevojë.20 

   [Dëshmitari përfundon dëshminë]21 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]22 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit znj. Asistente e Sallës.23 

Do të bëjmë ndërprerje këtu prej 15 minutash që do të24 

thotë se do të rifillojmë në orën 4 pa njëzet e pesë.25 
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  --- Pauza fillon në orën 15.201 

  --- Seanca rifillon në orën 15.372 

GJYKATËSI DEKKERS: [Përkthim] Znj. Kryegjykatëse, kemi3 

humbur lidhjen. Na jepni një minutë ju lutem sa ta4

rregullojmë.5

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]6 

[Përmes videolidhjes] Më dëgjoni tani?7 

 GJYKATËSI DEKKERS: [Përkthim] Si duket kishe mikrofonin e8

fikur.9

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]10 

[Përmes videolidhjes] Thashë mirë se erdhët. Më falni. Mirë se11 

erdhët. Duhet t’ju kërkoj të prezantoheni. Supozoj që keni të12 

njëjtën përbërje sa u takon ekipeve.13 

Z. Prokuror.14 

Z. MICHALCZUK: [Përkthim] Po, po, njësoj jemi.15 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]16 

[Përmes videolidhjes] Avokati i Mbrojtjes.17 

Mbrojtësja e Viktimave.18 

ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Po, e njëjta përbërje.19 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]20 

[Përmes videolidhjes] Avokati Mbrojtës.21 

Z. VON BONE: [Përkthim] E njëjta përbërje.22 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]23 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.24 

Shoh që z. Mustafa është tashmë i pranishëm përmes25 
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videolidhjes. U desh pak kohë në fakt.1 

Tani do ju kërkoj – ju lutem znj. asistente e gjykatës të2 

sillni dëshmitarin.3 

[Dëshmitari vijon dëshminë]4 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]5 

[Përmes videolidhjes] Mirë se erdhët, z. Humolli.6 

DËSHMITARI: Mirë se ju gjetëm.7 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]8 

[Përmes videolidhjes] Z. Humolli, pasi mbaroi ofensiva në9 

Zllash, pra ofensiva serbe në Zllash - kur ju u rikthyet, a10 

gjetët atje ushtarë prej Brigadës 153 e të njësitit BIA? A11 

kishte atje?12 

Pë.  Kam takuar ushtarë të Brigadës 153 që janë konë me Fatmir13 

Sopin.14 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]15 

[Përmes videolidhjes] Në rregull. Po nga BIA kishte?16 

Pë.  Nuk kam takuar atëherë.17 

KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]18 

[Përmes videolidhjes] U takuat me z. Mustafa?19 

Pë.  Jo, se ai ka ndejt në Koliq.20 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]21 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit. Faleminderit, z. Humolli.22 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]23 

[Përmes videolidhjes] Ne përfunduam me dëshminë tuaj. Do të24 

doja t’ju falënderoja për përpjekjet tuaja, për dhënien e25 
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kësaj dëshmie. Do na ndihmojë që të arrijmë – pra të kuptojmë1 

pra çfarë ka ndodhur. Faleminderit. Në emër të Trupit Gjykues,2 

ju uroj rrugë të mbarë. Dhe dua t’ju kujtoj dhe njëherë që nuk3 

duhet ta diskutoni dëshminë tuaj, dëshminë që keni dhënë para4 

Dhomave të Specializuara të Kosovës me askënd.5 

 Do ju shoqërojë jashtë sallës tashmë Asistentja e6 

Gjykatës. Faleminderit edhe njëherë.7 

 DËSHMITARI: Faleminders. Ju uroj sukses dhe ju uroj8

shërim.9

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]10 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit.11 

   [Dëshmitari largohet]12 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]13 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit znj. Asistente.14 

 Atëherë më jepni një minutë sa ta shoh pak. A ka ndonjë15 

gjë që ZPS-ja dëshiron të ngrejë në këto momente?16 

 Z. MICHALCZUK: [Përkthim] E vetmja gjë që dua të ngre –17 

unë ju bëra disa, përmenda disa citime, paragrafë në mëngjes.18 

Pra faqja 36. Në faqen 36 po i bëja disa pyetje dëshmitarit19 

lidhur me vendet ku mbanin të plagosurit dhe po i referohesha20 

pjesëve vijuese të dëshmisë së djeshme, faqja 91, rreshti 1221 

deri në 20. Pastaj vazhdon në faqen 92 në rreshtat 14-25,22 

faqja 93 më pastaj, rreshtat 23, 25, 1 më falni, 1-25 dhe23 

përfundon me faqen 94, rreshti 1 deri 23 i transkriptit të24 

përkohshëm.25 
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 Kaq kisha për momentin.1 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]2 

[Përmes videolidhjes] Avokati Mbrojtës, ka ndonjë gjë që doni3 

të – Mbrojtësja e Viktimave më falni, dëshironi të ngrini gjë?4 

 ZNJ. BARBEAU: [Përkthim] Jo në këtë moment.5 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]6 

[Përmes videolidhjes] Avokati Mbrojtës, a ka ndonjë gjë që7 

doni të ngrini?8 

 Z. VON BONE: [Përkthim] Jo, nuk kemi asgjë për të shtuar.9 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]10 

[Përmes videolidhjes] Shumë mirë.11 

Para se të mbyllim seancën e sotme, Trupi Gjykues12 

dëshiron të kujtojë palët dhe Mbrojtësen e Viktimave se ky13 

ishte dëshmitari i fundit i ZPS-së. Për këtë arsye, ZPS-ja14 

mund të mbyllë paraqitjen e provave të veta në përputhje me15 

rregullin 129 të Rregullores.16 

Trupi Gjykues dëshiron të kujtojë palët dhe Mbrojtësen e17 

Viktimave për afatet që përcaktohen në paragrafin 21(a) deri18 

në paragrafin (g) të Vendimit të Dytë të Procedurave.19 

Për më tepër, Trupi Gjykues dëshiron t’ju kujtojë se ka20 

vendosur të mbajë Konferencën Përgatitore për Mbrojtjen së21 

bashku me Konferencën për Ecurinë e Çështjes më 7 shkurt 2022,22 

që fillon në orën 09.30. Edhe një ditë shtesë për datën 1823 

shkurt, po ashtu në orën 09.30.24 

 Së fundi duam t’i kujtojmë Mbrojtjes të dorëzojë listën e25 
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përditësuar të dëshmitarëve dhe të provave materiale në Legal1 

Workflow, pra të plotësojnë çdo gjë që mungonte nga materialet2 

që janë nxjerrë më herët. N.q.s. keni ndonjë pyetje lidhur me3 

këtë sa i takon anës teknike, mund t’i referoheni NJPGJ,4 

NJMGJ-së, më falni. Ata mund t’ju ndihmojnë. Kjo duhet bërë në5 

kohë sigurisht para datës 11 shkurt të këtij viti.6 

 Z. VON BONE: [Përkthim] E nderuar, nëse mundem lidhur me7 

këtë. Po, do të bëjmë dhe do kontaktojmë dhe me ZPS-në. Për8 

Mbrojtësen e Viktimave, dua të them se nuk e kanë marrë në9 

kohën kur parashtruam, dorëzuam deklaratat tona sepse ishte10 

faza e hershme dhe Mbrojtësja e Viktimave nuk ishte e11 

përfaqësuar.12 

 Prandaj do t’i nxjerrim edhe njëherë të gjitha dokumentet13 

që të sigurohemi që të gjitha palët i kanë të gjitha14 

materialet, janë në kushte të barabarta dhe se nuk mungon15 

asgjë nga kjo, nga ky aspekt. Mbase do bëhet dy herë pra, po16 

ne thjesht duam të sigurohemi që nuk mungon asgjë.17 

Faleminderit.18 

 KRYETARJA E TRUPIT GJYKUES VELDT-FOGLIA: [Përkthim]19 

[Përmes videolidhjes] Faleminderit Avokati Mbrojtës.20 

 Nëse palët dhe Mbrojtësja e Viktimave nuk kanë asgjë21 

tjetër për të shtuar, ne do të takohemi të enjten, më 722 

shkurt, 2022 në orën – 17 shkurt, më falni, në orën 9.30.23 

 Falënderoj palët, Mbrojtësen e Viktimave për24 

pjesëmarrjen, për bashkëpunimin në këto rrethana të25 
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jashtëzakonshme dhe gjithashtu dëshiroj të falënderoj1 

sigurinë, stenografët, teknikët, përkthyesit.2 

 Seanca mbyllet.3 

   --- Seanca mbyllet në orën 15.46 4

5 
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